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Végleszámoiás előtt
Debrecen, április 13.

A parlament első ülése ismét a tech­
nikai obstrukció jegyében folyt le. Az el­
lenzéki pártok készülése, a pártértekezle­
teken hozott határozatok után nem lehetett 
kétséges, hogy a parlament harcos elemei 
a húsvéti szünet után ott fogják felvenni a 
harc fonalát, ahol az a kormány lemondá­
sakor megszakadt. A többség most még 
nyugodtan tűrte az ellenzék rakoncátlan- 
kodását. Mielőtt a kormány az uj helyzet 
beálltával erélyesebb lépésekre határozná 
el magát, be kell várnia, hogy hogyan fog­
nak alakulni a viszonyok a parlamentben.

A kormánynak és többségének előbb 
meg kell győződnie, hogy a harcos ellen­
zék el van-e szánva arra, hogy a véglete­
kig viszi küzdelmét? és provokálni akarja-e 
a kormányt arra, hogy az obstrukció illoyá 
lis és romboló fegyverével szemben a vég­
ső, föltétlenül ható eszközhöz nyúljon.

A kormány nyugodtan nézte az ellen­
zék tombolását. Most még a többség is 
mérsékelte magát és visszafojtotta mindazt 
a keserűséget, amelyet az utóbbi hónapok 
eseményei felhalmoztak azok lelkében, akik 
a nemzet bizalmából az ország ügyeit in­
tézni hivatvák. Még most nincs végletekig 
feszítve a többség türelmének húrja, hogy

Piros éjszaka.
Irta: Szekula Jenő.

A zsoldos összehúzta magát a tömlöcz 
fenekén, s nézte a szikla-ajtón beszűrődő gyér 
világosságot. Nem tudta, hogy nappal van-e, 
vagy éjszaka, a hold ragyog az égen, vagy a 
nap hinti szét termékeny sugarait. Csak rit­
kán eresztették szabad levegőre. Űrnapkor, 
vagy más nevezetes ünnepélyeken, s a fel­
legvár kápolnájában kedvére kiimádkozhatta 
magát. Ha ugyan egyáltalán kedve lett volna 
az imádkozásra. Mert martalócz volt, nem 
bitliii vitéz, Ziskát vallotta vezérének, s an­
nak a garázda zsoldos hadnak volt a feles­
küdve, akiket kelyheseknek csúfoltak és 
sáska módjára dúlták végig a vagmenti ma­
gyar vidékeket. De ő verembe került, kilóg­
ták. S most nézett eszelősen, jéggé dermedt 
arccal a beszűrődő fénybe, mint a csörgő­
kígyó a farkas kigyóbüvölő szentébe. I adta. 
hogy le fogják fejezni. Csak az igloi holtért 
várják. Nem mintha rövid utón nem végez­
hettek volna vele, — a rablót nem illeti meg 
a hadi jog — de a várnagyáénak passziója 
tellett szép és ünneplés kivégzésekben.

De a zsoldos nem fázott a haláltól, tudta, 
hogy megérdemli. Falvakat gyújtottak föl, 
gyermekeket kardélre hánytak, liliomarcu 
polgárasszonyokra törtek rá kiéhezett fai - 
kascsorda módjára, s fehérkendős szüzeket 
áldoztak föl vad és ádáz szenvedélyeiknek. 
Élete — ameddig csak vissza tudott cmle-

elpattant volna. Még nem telt be annyira 
a keserűség pohara, hogy kicsorduljon. 
De, hogy ez rövidesen be fog következni, 
alig lehet kétséges.

Az ország életében egy pár hónap rö­
vid idő, de mégis minden perc drága ak­
kor, amikor oly nagy érdekek forognak 
kockán, amikor annyi fontos feladat vár 
megoldásra. S ha mi az ország drága ide-

eszközhöz nyúlna, erkölcsi kötelessége, I 
hogy a türelemnek mindenfajta eszközét 
megpróbálja. S mielőtt felvágná azt a ke- 
lcvényt, amely az ország testén támadt, 
időt kellett hagynia a megérésre. A költ­
ségvetés tárgyalásának elnyulása, a köz­
ben felmerült események egy kissé késlel­
tették ezt a processzust. S ha az ellenzék 
nck sikerült eddig hosszabb időre elnyúj­
tani imparlamentáris és lelkiismeretlen 
küzdelmét, evvel csak fokozta azt a gyű­
löletet és elkeseredést, amelyet e m'agaj- 
tartása a nemzet szivében ébresztett, Mi­
nél tovább késik a leszámolás órája, annál 
kevesebb kíméletre számíthat a nemzet 
itélőszéke előtt.

A súlyos és nehéz megpróbált."sasok­
kal, sok önmegtagadással járó feladatnak

kezűi — párolgóit az ártatlanul kiontott vér­
től, az iszákosságtól, istentelen szerelemtől, 
vérbe és tűzbe merült falvak megüszkösödött 
füstjétől. De most elgyöngülve, fegyvertelenül 
a tömlőé szalmáján, úgy érezte magát, mint 
egy védtelen és sárba tiport virág, tiszta és 
szűzies volt a lelke, mint a minisztránsgyere- 
keké s olyan pillanatai is voltak, mikor ko­
molyan hitte, hogy az iglói hóhér egy iste­
nes embert fog benne a másvilágra küldeni.

— A várnagyné mégis nagyon szép asz- 
szony — dünnyögte eszelősen.

A múlt vasárnap is látta a templomban. 
Gömbölyű szőke teremtés, a bőre oly fehér, 
hogy az már szinte illetlenség s a szája friss 
és harapnivaló, mint a kettétépett cseresz­
nye. A zsoldos felorditott. A fogai, a metsző­
fogai élesek és erősek voltak, mint a farka­
soké. szinte csikorogtak a sötétségben.

— Hét pint vörösbort innék — suttogta 
mámorosán — s ha egyszer megcsókolhat­
nám a várasszonyt, akkor dalolva mennék a 
vesztőhelyre.

De hiú remény ez is, érezte. A várnagy­
nál nehéz, vasba öltözött csatlósok védik, 
liliomarca nem kiéhezett cseh rablók tüskés 
szakállára termett. Valaki vasrúdon veder 
vizet s feketére sült rozskenveret lökött be 
a pincegödörbe.

— Egyél, kutya! — kiáltotta utána.
A rabló hátán hideg borzongás szaladt 

végig. Kevélycu rántott egyet ökörbőrböl sza­
bott mellényén.

— Csak már a fejemet vennék — mor-

a többség meg is felelt. Az a tűz, amelyet 
kiállítania kellett, nemhogy nem bontotta 
meg sorait, de még szorosabb egységbe 
forrasztotta.

De sunt denique certi fines!
A harcos ellenzék egy-ket napig ta­

lán még folytathatja veszedelmes játékát, 
de az obstrukció órái meg vannak szám­
lálva. Azt a rövid időt, amely még rendel­
kezésére áll, kétféleképpen használhatja 

ellenzék. Felhasználhatja arra, hogy 
puskaporának maradványait 

A1 és végül fegyvertelenül és súlyos bűnöktől 
a közvélemény itélőszéke 

és a többség zárt sorai előtt. De felhasz­
nálhatja arra is, hogy magába szálljon, 
hogy vessen számot lclkiisrneretével, keltse 
fel lelkében a hazafiság szunnyadó érzését, 
s ha ezt már kiölte volna a sivár harc pusz­
tító ereje, támadjon fel benne legalább az 
önfentartásnak ösztöne, amely erősebb a 
lelkiismeret szavánál.

Egy olyan párt, amely számra nézve 
elenyésző s mégis arra a merész és lelkiis­
meretlen feladatra vállalkozik, hogy a nagy­
többséggel szemben megbénítsa egy nem­
zet fejlődését, lekösse vérkeringésének 
csatornáit, a megsemmisülésre van kár­
hoztatva. Mert ha ez nem igy volna, annak 
a nemzetnek kellene elpusztulnia, amelyben 
nincs elég életerő, hogy kivesse magából 
azokat, akik létében támadják meg.

inogta bosszúsan. — Még halálra unom ma­
gam erben a farkaszugban.

Udakiinn leírhatatlan zugás, förgeteg tá­
madt, talán a folyóvíz lépett ki a medréből,

1 vagy a holtak készülnek kiszállni évszázados, 
sziklába vájt sírboltjukból. A tömlöcz ajtaja 
fölpattant hirtelen. Kékes fénv csapott be 
rajta, hogy azután elvesszen az alaktalan sö­
tétségben. Valaki letámolygott a lépcsőkön. 
Egy sötétlebernyeges férfi. Vörös arca és 
denevércsillogásu szeme szinte világított a 
félhomályba.

— Üdvözlégy, cimbora! — támadt a ka­
tonára.

— Te vagy talán az iglói hóhér? — 
kérdé ez fogvacogva.

A jövevény kacagott. Hangja félelmesen 
csengett, mint a kutyaüvöltés.

— Nem. Olyan alávaló fráternek ne tarts, 
Még rosszabb vagyok. Én vagvok az ördög.

A martalócz azt hihette volna, hogy lóvá 
akarják tenni, de a jövevény szeme világí­
tott, mint a salétrom. Kötelességszerüen ke­
resztet vetett hát magára.

— Minek kerestél föl?
— Hogy szórakoztassalak. Már nagyon 

el voltál savanyodva. Hoztam egy csomag 
kártyát is. Mulassunk.

Világosságot csiholt ki ércfénvii kova­
kővel, lilaszinü sziklán. A földre egv csomag 
kártyát dobott.

Különös alakú játékkártya volt. amilyen­
nel a francia királyok udvarában játszottak. 
Otvcnkétlapós tarokk. Mindegyik szép színes

jéböl megy veszendőbe, ezért a felelősség 
azt a pár embert terheli, akik a választók 
bizalmával visszaélve, hónapok óta tétlen-j 
ségre kárhoztatják a törvényhozást, 
kormánynak és többségnek, mielőtt döntő | terhelve álljon

fel
e! ropogtassa
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Nem lehet kétséges, hogy a nemzet, 
amelynek életrevalóságáról egy ezredév 
véres küzdelmei és diadalmasan kiállott 
megpróbáltatásai tesznek tanúságot, min­
den megpróbáltatás nélkül fogja legyőzni 
azt a bajt is, melyet néhány fiának elté- 
velygése zúdított reá.

Jelentések a munka elöhaladásáról. k
A vízvezetéki bizottság ma délután tar­

tott ülést, amelyen az építésvezetőség be­
számolt a vízvezetéki munkák előhaladasa- 
ról s több olyan ügyet tárgyalt le a bizottság 
amely az eredeti terveknek némi módosítá­
sával állt kapcsolatban. A ma tett bejelen­
tések ismét igazolták azt, hogy a vízvezeték 
építésének késleltetése, a folytonos akadé­
koskodások és fellebbezések milyen kárara 
voltak a városnak. „

Az ülésen Körner Adolf főjegyző elnök­
lete alatt jelenvoltak Aczél Géza főmérnök, 
Pazár István építésvezető, Maty Kálmán 
vizmüfelügyelő, Jeney Géza főszámvevő, 
Debreceni Jenő világítási vállalati igazgató, 
Tüdős Kálmán dr. főorvos, Fejér Ferenc dr., 
Tóth István, Szunyogh Mihály dr. vállalati 
igazgató, Lindtner főmérnök. Fél négykor 
nyitota meg az ülést a főjegyző.

Jelentés a munkákról.
Aczél Géza főmérnök olvasta fel a mun­

kákról a jelentést, amely szerint a munkála­
tok a szokatlanul rossz és kedvezőtlen idő 
dacára elég szépen haladtak előre, bár az 
eső, hó, hideg hátráltatják kissé a munkát. 
Eddig 870 méter 80 centiméteres, 200 mé­
ter 1 méteres csövet fektettek le. A főcsövet 
a nánási vasút keresztezéséig 700 méter 
hosszban szintén lefektették. Készen van a 
csőfektetés a Honvéd-, Hortobágy-, Kar- 
Csap- és Jókai-utcákban, valamint a Kön 
tösgát mentén s most a Mester-utca felől 
folytatják a munkát. Úgy ez, mint egyébb 
munkák is rohamosan fognak haladni. Eddig 
945000 kiló vascső érkezett Debrecenbe. A 
víztoronynál az alapásásokat elvégezték s a 
szivattyuház fundamentumát megkezdték. — 
Augusztusban a körvezeték készen lesz s ez 
év végén a legtöbb helyen már szolgáltat­
nak vizet. Sok baj van a futóhomokkal és a 
talajvízzel.

megjegy
ba
megkérdezett —.....-....... .
szerint is — szükség van a talajnyomás el­
lensúlyozása érdekében.

A víztorony uj helye.
Tudvalevő, hogy a víztornyot újabban 

a Leveles csárda mögött lévő dombra ter­
vezték, a kórház és az egyetem miatt. Miu­
tán a víztorony a régi helyén épen az egye­
tem telkére esnék. Az uj helyen azonban a 
víztorony négy méterrel magasabb lenne és 
igy Pazár István tekintetei arra, hogy na­
gyobb nyomást adna a magasabb víztorony, 
ami a már megrendelt gépekre és a házi ve­
zetékre rossz hatással lenne úgy, hogy a 
házi szerelvények, főleg az ólomcsövek ron­
gálására és a háztulajdonosok kárára lenne, 
indítványozza, hogy tartsák meg a szabály­
szerű s a tervekben engedélyezett nyomást 
s a víztornyot 4 méterrel alacsonyabbra 
építsék. Még ekkor is a tenger színe felett 
oly magas lesz, mint azt eredetileg tervez­
ték. A költség megtakarításból pedig kike 
riil a homokos talaj miatt szükséges mélyebb 
építés. Szakszerű felvilágosítást is ad e kér­
désben.

Debreceni Jenő a magasabb víztorony 
építése mellett foglal állást, mert tekintettel 
akar lenni Debrecen növekvő szükségletére. 
A költségtöbbletet nem sajnálná.

Aczél Géza Pazár István előterjeszté­
sét tartja helyesnek, mert nagyobb kiterjesz­
kedés esetén úgyis gondoskodni kell több 
gépekről, ij körcsőről s uj kutakról.

Tüdős Kálmán dr. főorvos kérdésére 
Pazár István kijelenti, hogy ő az ujtervrk- 
ben már eltért a régi 15 év előtti létszám 
figyelembe vételétől. Viz teljesen elég van, 
a próbaszivattyuzás megmutatta, hogy sok­
kal több van, mint amennyit reméltek.

A bizottság a bejelentéseknek tudomá­
sul vétele után Pazár István előterjesztését 
fogadta el.

Folyó ügyek.
Emlékezetes, hogy Aczél Géza főmérnök 

a csatornázási munkálatok során javasolta, 
hogy a régi bekötő csatornákat tömjék be. 
de akkor ezt a javaslatot többek ellenzésére 
elvetették. Most azután a vízvezetéki csövek 
fektetésénél ezek a régi házi csatornák,.ame­
lyek még piszokkal is tele vannak, útjában 
állanak a vízvezetéki csövek lefektetésének. 
Azokból ki kell hordani a fekáliákat s be kell

tette, hogy ez aprólékos munkán ők keresni 
nem akarnak s eddig is bebizonyították, 
hogy a legméltányosabban, kulánsabban és 
figyelmesebben jártak el, most is csak az ön­
költségi árakat kérik.

A bizottság azonban bár e felszólalást 
méltányolta, e falazás köbméterét 30 koro­
nában állapította meg.

Nehány kisebb ügy elintézése után az 
ülés este hat órakor ért véget.

Frivol játék
A képviselöház ülése.

A nemzeti hősök a végsőig feszítve az 
ország türelmét, szinte provokálják maguk 
ellen az ország hangulatát és azt az erélyes 
tisztitó eljárást, amely lesepri őket a nem­
zet gyűlésének színhelyéről. Minden felhá­
borodás megokolt ezzel a viselkedéssel szem­
ben, amely a legszeméi illetlenebb játékkal 
merészkedik kockára tenni a parlament te­
kintélyét, az ország javát, -boldogulását.

A tegnapi és mai események, amelyek 
méltán megütközést keltenek mindenkiben, 
egyáltalán nem alkalmasak arra, hogy ro­
konszenvessé tegyék a parlament kisebbsé­
gét és annak küzdelmét, amelynek igazság 
nélkül valóságáról mindenki, ők maguk is 
meggyőződtek már.

Az időlopás ma is sikerült. Egymásután 
mondták el ugyanazt a dolgot tizszer-husz- 
szor, beszéltek ok és cél nélkül, lármáztak 
és zavarogtak, zártüléseztek s kacagva mu­
lattak mindezen, mintha őket a dolgozó, a 
verejtékező ország fecsegni, játékot űzni és 
nem dolgozni küldte volna oda.

A mai időlopásról fővárosi tudósítónk a 
következőket jelenti:

A jegyzőkönyv körül.
Návay,«Lajos elnök tizenegy órakor nyit­

ja meg az ülést.
Kun Béla a jegyzőkönyvet kifogásolja. 
Szabó János; Minthogy a jegyzőkönyv 

az ülés lefolyását híven adja vissza, kéri vál-

kézirajzzal fölékesitve. Chartreusi barátok 
készítménye. A négy király Nagy Sándorról, 
Julius Cézárról, Nagy Károlyról és Dávidról 
elkeresztelve. A királynők is mind bibliai, 
meg mitológiai alakok; Judit, Ráchel. Paliasz 
Aténe és Argina; a fiuk régi hősök és lova­
gok: Hektor, Oresztesz, Lahire és Lancelot. 
Csinos kis csomag volt igy egvtitt.

— Itt van az ördög bibliája — mondotta 
az idegen mosollyal. — Kipróbálhatjuk a 
szerencsénket.

— Mibe megy? — kérdé a zsoldos csil­
logó szemmel.

— Pénzbe nem játszhatunk. — mondá 
az ördög — mert nincs egy megveszekedett 
rézpetákom sem. A lelkiüdvösségedet sem te­
heted a lapra, mert már régen megértél a 
pokolra. De figyelj. Ha megnyered a játsz­
mát. kiszabaditlak a tömlőéből. Ha elvesz­
ted, megvakulsz a félszemedre. Áll?

— Helyes — felelte a zsoldos lázas re- 
meséssel.

Játszottak. De a katonának nem volt 
szerencséje. Minden ütése visszafele sült el. 
Fején égnek meredt a sörte. Keze remegett. 
Vak dühvei csapta a kártyát az ördög felé.

— Csalsz! — hörögte eszelősen.
A következő pillanatban akkora ütés 

érte a szeme alatt, hogy eszméletlenül tán- 
torodott a falnak. Mire felocsúdott, az ördög 
eltűnt. S há a földön szétszórt kártva és ki­
folyt félszeme'világa nem'emlékeztette volna 
rá, azt hitte volna az egészről, hogv álom.

— Megállj! — dadogta eszelősen, össze­

rakva a kártyacsomagot. — Próbáltuk csak 
meg. Ha Belzebub megint meglátogat, ne ta­
láljon készületlenül.

önmagának osztotta ki a lapot.
— Gyakorold magad? — csendült fel 

egy ismerős hang mögötte.
Megfordult. Hát az ördög állott a háta 

mögött ismét.
— Jól van, folytassuk! — mondá az al­

világi vendég. — Most a balszemedbe ját­
szom.

A lapot kiosztották. A katona most már 
jobban vigyázott. Ahol tehette, megjavította 
a szerencsét. Julius Cézárt és Judit király­
nét zsebrevágta s a kellő pillanatban onnan 
szedte elő. A társa nem vett észre semmit.

— Nyertem!... kiáltott föl a zsoldos vad
örömmel, egy pillanat alatt összekapva 
kártyacsomagot.

— Helyes, — mondá az ördög komor 
vontatott hangon. — Szabad vagy. Mehetsz 
amerre kedved tartja.

Füstfelhő és gözpára árasztotta el a szűk 
odút és fergeteg módjára döntötte ki a szikla­
börtön vasajtaját. A katona az udvarra zu­
hant. A szeme szikrázott az eséstől. Csak 
nehezen tápászkodott talpra.

Késő ősz volt már. De tikidéri fényben 
világított a telehold, mint cgv fehérárai ki­
sértet. Alabárdjára támaszkodva aludt az 
őr a bástya mellett. Eleven lénynek sehol 
semmi nyoma.

A fogoly álmélkodva nézett szét.
— Itt mindenki alszik, — suttogta —

akár Csipkerózsika udvarában. Nem lesz ne­
héz kereket oldanom.

Macskaügyességgel kúszott le a mere­
dek falon. Térdéről és tenyeréről lekopott a 
bőr. Azért baj nélkül ért a földre.

Egy pillanatra még visszanézett a kí­
sérteties várra, melynek tornva a felhőkkel 
olvadt össze egészen. Aztán, mint aki csak 
rossz álomból ocsúdik föl, vállvonogatva in­
dult el kővé meredt fenyőfák között a ködbe­
vesző országúton.

E pillanattól kezdve rámosolygott a sze­
rencse. Kóbor vitézekkel akadt össze, akik­
től kártyán elnyerte minden pénzüket. (Mert 
a kártya megvolt még a tarsolyában, a vi­
lág minden kincséért sem vált volna meg tőle.; 
Aztán valami tiszta és csendes városkába ve­
tődött valahol a szelíd és szűzies szepesi 
grófságban,, megtelepedett, feleségül vett egy 
özvegy korcsmárosnét (nem volt már fiatal, 
de jól tudott sütni-főzni s tisztán Is jaratta 
a katonát), s élt vidáman és boldogan, mint 
valami tisztes lovag, vagy szorgalmas mes­
terember. Meghízott, kiszépült. Semmi gondja 
sem volt. Ivott, kártyázott és énekelt. Mentül 
többet játszott, annál inkább nvert. A kár­
tyák átvékonyultak, kiszínesedtek-^ Itt-ott eg> 
ujjnyom lenyomata, vörösborpecsét. Mar Há­
tulról ismerte valamennyit. . ,

Ki tudja, talán itt vénül meg, s meghal 
mint jámbor polgár, vagv éppen városon, 
ha közbe nem jön valami. Egvszer ejsza 
— hét pint bort ivott éppen a magános sói -
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tozatlan elfogadását. (Helyeslés a munka­
párton.)

Egry Béla indítványozza, hogy a jegy­
zőkönyv ezeknek megfelelőig módosíttas­
sák és a szavazás megismételtessék. (Nagy 
zaj a jobboldalon, helyeslés a szélsőbalon.)

Németh Károly: A fölemlített precedens 
nem vág a tegnapi esethez. A Ház vélemé­
nyében a szavazatok jegyzésének módja 
semmi szerepet nem játszik. Mivel a régebbi 
viták már eléggé tisztázták, hogy ml veendő 
fel a jegyzőkönyvbe, mi nem. indítványozza, 
hogy a jegyzőkönyvet minden további vita 
nélkül hitelesítsék. (Élénk helyeslés a jobb- 
oldalon.)

Elnök: A vitát berekeszti. Fölteszi a kér­
dést: A beadott módosítással szemben el- 
fogadja-e a Ház a jegyzőkönyvet eredeti 
alakjában?

Batthdny Tivadar gróf: A kérdés fölte­
véséhez kíván szólani. (Návay Lajos elnök 
megadóan hátraveti magát az elnöki szék­
ben. Nagy zaj a munkapárton.)

Lévay Lajos báró: Komédia! Menjünk 
ki! (Fölkel és kimegy a teremből.)

Batthyány Tivadar gróf: Terjedelmes 
beszédben bizonyítgatja, hogy a módosítá­
sokról külön-külön kell szavazni,‘mert más­
ként a képviselők elüttetnek attól a lehető­
ségtől, hogy valódi akaratuk szerint szavaz­
zanak. Kéri a külön-külön szavazást. (Helyes­
lés a szélsőbalon.)

Bakonyi Samu szintén a kérdés föltevé­
séhez kér szót. (Nagy lárma a munkapárton.)

Zajos komédia.
Zajos fölkiáltások a jobboldalon: Mit 

akarnak, mi ez? __
Bakonyi Samu, Györffy Gyula, Egry 

Béla, Eitner Zsigmond, Ábrahám Dezső és 
Kun Béla, Jaczkó Pál, Csermák Ernő, Poló- 
nyi Dezső, Weszprémy István és Ver tán szin 
ten a kérdés föltevéséhez szóltak. A munka­
párt nagy zajongással fogadta a teljesen egy­
forma felszólalásokat.

Elnök (csenget): Csendet kérek!
Sándor Pál: Szünetét kérünk! (Nagy 

derültség.)
Felkiáltások jobbról: A nemzet nevé­

ben! __
Egy hang jobbról, Sümeg felé: Auf Mó­

ric! (Nagy derültség.)
Vertán Etele öt perc szünetet kér. (Óriá­

si derültség és taps a szélsőbaloldalon, nagy 
zaj jobbról.)

Farkas és Sümegi.
Szünet után
Sümegi Vilmos szól a kérdés feltevé­

séhez.
Farkas Pál közbekiált: Beszéljen in­

kább székely testvéreiről!
Sümegi Vilmos: Azokról igenis beszél­

hetek, de nem önről, aki a legpiszkosabb 
mandátummal ti! itt.

Óriási lárma tört ki erre minden oldal­
ról, úgy, hogy az elnök felfüggesztette az 
ülést.

Szünet után
Sümegi befejezte beszédét és bocsánatot 

kért a Háztól, hogy elragadtatta magát.
Ráth Endre ekkor zárt ülést kérő ivet 

nyújt át az elnöknek, aki ezt el is rendeli és 
a zárt ülés öt precnyi szünet után megkez­
dődik.

A zárt ülésen Holló Lajos és Farkas Pál 
szólaltak fel.

Farkas Pál megbélyegezte a Justh-cso- 
port viselkedését. Elmondta, hogy Komá­
romban azzal korteskedtek a zsidó korcs­
mákban, hogy Bállá Aladár belügyminiszter, 
Batthyány Tivadar gróf kereskedelemügyi 
miniszter, Bakonyi Samu honvédelmi mi­
niszter és Lachne Hugó földmivelésiigyi mi­
niszter lesz.

Azt mondja, hogy a jobboldalon a gu 
nyos magatartást az ellenzék viselkedése 
váltja ki. Nem bizalmi kérdésről, sem politi­
káról nincs itt már szó. hanem az ellenzéket 
hatalmi szempontok vezérlik.

Holló Lajos, Bakonyi Samu. Györffy 
Gyula, Batthyány Tivadar gróf szólaltak 
még fel, akik a rezolucióról beszéltek, mire 
a zárt ülés véget ért.

Interpellációk.
A nyílt ülésen, tekintettel arra. hogy már 

fél kettő elmúlt, az ellenzék visszavonta a 
módosításokat, mire a jegyzőkönyvet hitele­
sítették s megállapították a napirendet.

Eitner Zsigmond újból interpellált a ko 
máromi választások ügyében és panasz tár 
gyává tette, hogy szuronvos csendőrök egy 
kávéházba behatoltak s a választás után ot 
gyülekező embereket szétkergették.

Polónyi Géza a királyi kéziratok tárgyá­
ban interpellált.

Mindkét interpellációt kiadták a minisz­
terelnöknek.

A képviselőház ülése délután három óra­
kor ért véget.

lésben — valaki megérintette a vállát. Majd­
nem lefordult a székről. Az ördög volt. Meg­
ismerte.

— Baj van, cimbora! — mondá ez. 
Vissza kell hogy hurcoljalak a tömlöcbe. 
Rájöttem, hogy csaltál a kártyán.

A martalóc elsápadt.
— Esküszöm ... — dadogta.
— Sohse fogadkozzál! — intette le a 

vörösarcu vendég. — De nem bánom. Kezd­
jük újra a játszmát.

Ä kártya előkerült. De a zsoldos most 
már könnyű szerrel gyűrte le ellenfelét. (Hi­
szen hátúiról ismerte már a lapokat.)

Az ördög elkedvetlenedett.
— Nyertél — szólt fanyarul. — De ját­

szunk még egyszer. Tégv ki kilenc aranyat.
— S te mit teszel föl?
— A liliomarcu várnagvné kezét 

felelte ez egykedvűen.
A zsoldos arca kifehéredett. Hopp. majd­

nem elfelejtette. A várasszonv. akiért majd 
megveszekedett a börtönben! Nem megve­
tendő falat. Metszőfogai, melyek megkoptak 
már a jómódban, vadul csikorogtak össze az 
emlékezésre. Ha azt a patyolattestet a karjai 
közé szoríthatná ...

Játszottak. Természetesen uira nvert. Az 
ördög káromkodott, zúgott, dohogott, fulán- 
kolt, sistergett, lángolt, azután eltűnt szé­
gyenszemre egy pillanat alatt, mint a kén­
eső.

Martalócokat bérelt föl, — ugv szedte 
őket össze a korcsmában — utonállók, buj-

nikok, zsiványok, s ködös téli éiszaka^ hirte­
len megszállotta a várat, amely hónapok 
előtt a tömlöce volt. A síkos falakon úgy 
kúsztak föl, mint az evet. A kisszámú őrsé­
get lemészárolták. Álomban lepték meg őket. 
Gyerekjáték volt. A zsoldos ujjongott örö­
mében. ..

— Az ágyasházba! — kiálltotta. — All 
jatok őrséget.

A várasszony még a ruháit se kapkod­
hatta magára, már a zsoldos izmos karjai 
között feküdt. Úgy omlott össze, mint a vaj. 
Nem is védekezhetett. Fehér galamb a vad 
ölyv karmaiban.

— Édes Jézusom! — nyöszörögte.
E pillanatban fölpattant az aitó. A zsol­

dost tarkón ragadta valaki. Az ördög volt. 
Ráismert. Nyomában a felriasztott darabont­
őrség. Kivont karddal.

— Csaltál, nyomorult! — zúgta az ör­
dög. — A kártyák meg voltak jegyezve. Kö 
tűzzétek össze a nyomorultat.

A tömlőében ébredt fel újra. ahonnan 
oly csodás módon megmenekedctt egyszer. S 
még alig virradt, a kastély tornyán hatot 
vert az óra, már meg is érkezett az iglói 
hóhér. Pirosruhás pribékek kisérték.

A kastély piacán állott a vesztőhely, itt 
vették vérét; fejét lenyiszálták egyetlen csa­
pással. A martalóc halálában is a könyök­
lőre nézett; ott állott a várasszonv gyö­
nyörű friss hódprém-bundában s még kívá­
natosabb és szebb volt, mint valaha.

mentők és a közérdek
Nehézkes első segélynyújtás.

Ma délelőtt a korai órákban hirtelen 
rosszul lett a Központi-szálloda portása, 
Katzer János. A körülötte levők azonnal a 
mentőegyesülethez telefonáltak segélyért, a 
mint az ilyen eseteknél elsősorban kézenfek­
vő dolog. Majdnem hihetetlen dolog történt 
ekkor a szemtanuk állítása szerint.

A szegény magánkívül levő ember már 
vagy tiz perce hevert a kapu alatt, ahol a 
,'osszulét elfogta de a mentők csak nem 
akartak jelentkezni. Sőt másodszori felhívás­
ra is késlekedtek s csak akkor határozták el 
magukat mentési kötelességeik teljesítésére, 
mikor a szálloda nappali portása megfenye­
gette őket, hogy jelentést tesz a rendőrségen. 
Ekkor is előbb üzleti alkuba kezdtek a se­
gélyt kérőkkel:

— Három koronás vagy drágább kocsi 
tetszik?

Mikor pedig a baleset helyére érkeztek, 
először az önkívületben álló ember zsebeit 
kutatták át, aztán kivették pénzéből a kért 
íárom koronát s csak ezután fogtak az el­
szállításához.

Bár kétellyel fogadjuk, hogy a mentés­
nél elsősorban az lenne a mentők kötelessé­
ge, hogy az illető vagyoni viszonyait rendez­
zék, mégis nem éppen ezt nehezményezzük, 
hanem azt az előzetes üzleti tárgyalást, mely 
a mentést 10—20 perccel is hátráltatta és 
késedelmeztette.

Telefonon hívtuk fel a mentőállomást, 
hogy az esetre vonatkozólag felvilágosítást 
kapjunk, ám a délelőtti szolgálatot teljesítő 
egyén távol volt s csak kollégái nyilatkoz­
tak a dologban. Arra a kérdésre, hogy eshe­
tett a késedelmezés, következő felvilágosítást 
kaptuk:

— Valószínű, hogy a balesetet bejelentő 
egyén nem adta le a dolgokat értelmesen s 
igy az a tévedés forgott fenn, hogy csak 
betegszállításról van szó, amely dijjazással 
jár. Ez esetben a mentőalapra fordítandó ősz- 
szeg ellenében szokott kimenni a mentőko­
csi. Bár úgy tudjuk, hogy éppen a kérdéses 
esetnél késedelem nem fordult elő, melyért 
az egyesületet gáncs érhetné.

A kórházi inspekció pedig a következő 
felvilágosítást adta:

— Katzer János betegségét még teljes 
határozottsággal felismerni nem lehet. — 
Legnagyobb valószínűség szerint agyszélhü- 
dés érte. Rendkívül heves vérmérsékletű, kö­
vér ember az illető, aki — ugylátszik — az 
alkoholt élvezők közé tartozik.

Amint a fentiekből látjuk, a betegség 
csakugyan oly súlyos, hogy itt perceken 
függhet az emberélet. Ilyenkor pedig nincs 
helye semmiféle purparlénak, hanem már az 
első hivó szóra kötelessége minden ember­
barátnak a segélynyújtás. Ha a mentőknél 
az a gyakorlat, hogy a hirtelen támadt ösz- 
szeesések és ájulások alkalmával előbb üzleti 
ügyeket tárgyalnak le, erről minden rendel­
kezésünkre álló eszközzel kell őket leszok­
tatnunk. Mert éppen ezek az esetek azok, a 
hol semmiféle késedelemnek helye nincs s a 
hogy a társadalom a mentők hivatását be­
csülni és honorálni tudja, éppen úgy elvárja 
töltik, hogy az első jel készentalálja őket, a 
mikor emberek életéről és megmentéséről 
van szó.

Jelen esetben valahol hiba történt, az 
kétségeden, de azért a mentők mégis csak rá-
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értek volna « baleset helyén intézkedni a to­
vábbiakról, ahelyett, hogy azt a hitet keltet­
ték egyesekben, hogy nein teljesitik a fel­
adatukat úgy, ahogy azt a közérdek kí­
vánja.

A debreceni futtatások

(A lóversenyek.)
A debreceni lóversenyek napjául május 

26. és 27-ét, pünkösd két napját tűzték ki. 
A nevezési határidő május 15-én esti tiz óra.

Az első napi versenyek ezek: Nyeretle­
nek versenye 1300 koronás díjjal. Debrecen 
dija 800 korona, a Hortobágyi dii 1900 koro­
na, Nyulasi gátverseny 1500 koronás díjjal, 
eladók akadályversenye 1300 koronás díjjal.

A második napi futamok: Eladók handi­
cap ja 1300 korona, Pallagi handicap 1500 
korona, Totalizator verseny 1900 korona, 
Hadseregi akadályverseny 1000 korona, 
Nagyerdői akadályverseny 2000 korona, Vi­
gaszverseny 1300 korona. Mezei gazdák 
versenye 220 korona.

A verseny intézősége: Horthy Szabolcs 
Kovács József polgármester, Liptav Béla, 
Szápáry József gróf. titkár Lóránt József, bí­
ró Nemes János gróf, mázsáié Nedeczky Fe­
renc őrnagy, handicapper Magyar Elek, in­
dító Moshack János, pályaorvos Brunner La­
jos dr.

A Lovaregylet a versenyek érdekében a 
pályát teljesen átalakították és a vezetőség 
egyebekben is nagy agilitást fejtett ki, hogy 
minél fokozottabb érdeklődést keltsen a ló­
verseny iránt. Az eddigi jelek szerint a deb­
receni versenyen nagy nevezésekre van ki­
látás.

(Az ügető versenyek.)
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megnyerte azt. Ha a tulajdonos nem adja át 
a lovát, úgy az egylet ezer koronát ad a sze­
rencsés nyerőnek.

Lóverseny és ügetöverseny Debrecenben.
A debreceni tavaszi versenyek előkészí­

tését már megkezdte a Debreceni Lovaregy 
let és az Urkocsis-egylet vezetősége. Mind­
két egylet az eddigieknél nagyobb mértékben 
fejt ki munkásságot, hogy minél nagyobb, 
mentül eredményesebb legyen a két debre­
ceni verseny.

Lóránt József, mindkét egyesület titká­
ra, aki a vezetőségek mellett bámulatos buz­
galommal fáradozik a versenyek sikerén és
akinek kétségtelen érdeme van e két legszebb 
sport föllendülése körül, már megtette az elő­
terjesztéseit a versenyekre nézve és ezeket 
mindkét egylet vezetői magukévá is tették.

Az Urkocsis-egylet az ügető-sport érde­
kében alig néhány évi fennállása alatt eddig 
is igen sokat áldozott, de az idén fokozot­
tabban munkálkodik, hogy a máris nagy 
kedveltségét e sportnak növelje. Mig az első 
évben 10000 korona volt a dijat összege, az 
idei versenyen 30000 koronát tesznek ki a 
dijak.

Az ügetőversenyek Debrecenben junius 
16., 18. és 20. napjain lesznek és pedig egy­
két- és négyfogatu kocsikkal.

Az első nap érdekesebb versenyei: Deb­
recen város dijáért futóverseny. amelyben 
csak ezer holdon aluli debreceni gazdálkodó 
Hortobágyon nevelt lovai vehetnek részt. A 
pénzdíjon kívül Sennyey Géza báró díszes 
tiszteletdijat ad a legcsinosabb fogatnak. Ez 
a dij tavaly két lóra való, magyar sallangos 
szerszám volt. — Az első napon kilenc fu­
tam lesz.

A második napnak kilenc futama között 
van a debreceni bérkocsisok versenye is. —

A harmadik nap legérdekesebb verse­
nye, a négyesek futama, amelyben 2800 ko­
rona a dij. Az utolsóelőtti szám a sorsolási 
verseny, amelyben a nyertes lovat a kö 
zönség között kisorsolják. Ugyanebben a 
versenyben az első ló tulajdonosa 1200 ko­
rona dijat kap és az ewlet 1000 koronáért 
megveszi a lovat annak, aki a sorsolásban

A debreczeni posta átszervezése.

Negyvenkét évig a postánál.
Ezelőtt huszonöt esztendővel, 1877-ben 

Baross Gábor, a vasminiszter maga elé hi­
vatta a budapesti főposta akkori helyettes­
főnökét, Csattli Zsigmondot és igy szólt az 
akkor még főtiszti rangban szolgáló derék 
postásához:

... Zsiga öcsém, itt fogja hagyni a pesti
postát és menjen le Debreczenbe rendet csi­
nálni.

Nagy megtiszteltetés volt a nagy Ba­
rosstól maga ez a hang is, de még nagyobb 
volt a kitüntetés annál, hogy éppen Debre­
czenbe kellett mennie, ahol annyi baj volt, 
mert Baross Gábor azokat küldte a nehéz 
helyekre, akikben legjobban bízott, akiknek 
képességeit legtöbbre becsülte.

A debreczeni postafőnöki kinevezés Ba­
rosstól különös kegy volt, mert bizony ke­
vés nagyforgalmu helyen volt még annyi baj, 
mint negyedszázad előtt a debreczeni pos­
tán, ahol a távírda még nem volt együtt a 
postával és ahol a postaügyeket a kedélyes 
Mayer Tóni bácsi vezette tiszteletreméltó, de 
meglehetősen kezdetleges patriarchalizmus- 
sal.

Ami a posta terén azóta történt, azt Deb- 
reczen közönsége igen élénken tudja. Csattli 
Zsigmond a debreczeni posta élére került és 
huszonöt évi, hihetetlenül nagy és körülte­
kintő munkásságával a debreczeni postát 
nemcsak európai színvonalra emelte, de az 
ország legkorrektebb postahivatalává tette.

Bámulatos arányokban növekedett meg 
Debreczenben a postaforgalom, a postatech­
nika fejlődése is rettenetes munkát adott, a 
folytonos újításokkal is rengeteg volt a dolog, 
de Csattli Zsigmond, a debreczeni postahi­
vatal főnöke nem jött zavarba, hanem fá­
radhatatlanul, példátlan munkaszeretettel és 
munkabírással nemcsak rendbehozta a deb­
reczeni postát, hanem gondja volt rá mindig, 
hogy a közönség minden igénye a legtelje­
sebb mértékben kielégítést nyerjen. Annyi 
komoly, nehéz munkát adott az, hogy csak 
egy Csattli Zsigmond volt arra képes, hogy 
ilyen munka mellett még kezdeményező, te­
remtő munkát is vállaljon.

Hanem a nagy munka közben eltelt egy 
negyedszázad és Csattli Zsigmond főfel­
ügyelő most már nyugalomra vágyik. Akik az 
ő fiatalosan üde arcát, bámulatos mozgé­
konyságát. példátlan munkakedvét, hatalmas 
munkásságát látják, azok fejcsóválva fogad­
ják ezt a hirt és kételkedve veszik tudomá­
sul, hogy az a fürge, mindenütt ottlevő, min­
denkinek rendelkezésére álló, kora reggeltől 
öreg estig dolgozó, pléhgalléros, derék pos­
tás immár 67 éves. aki 42 esztendeje szol­
gálja már a magyar postát és ki már 25 éve 
főnöke a debreczeni postahivatalnak.

Csattli Zsigmond 1870 augusztus 31-én 
lépett a magyar posta szolgálatába. Aradon 
kezdte pályáját, majd hamarosan a makói 
posta főnöke lett. A posta vezetősége már

ekkor látta azokat a kiváló képességeket, 
amelyek Csattli Zsigmondot a legkomolyabb 
postai vezetésre hivatottá tették és Makóról 
rövidesen fölvitték Budapestre helyettes pos­
tafőnöknek. Ebből a szép állásból jött Csattli 
Zsigmond Debreczenbe „rendet csinálni".

A fölöttes hatósága, amely látta Csattli 
Zsigmond emberfölötti munkájának komoly 
eredményéit és a debreczeni posta hatalmas 
fejlődését, mindenkor méltányolta ezt a nagy 
munkát és már 1894-ben felügyelővé nevezte 
ki, maid 1908-ban megkapta a főfelügyelői 
kinevezését. A vezetőség azóta is a kitünte­
tés minden jelével elhalmozta Csatth Zsig­
mondot, aki fizetés tekintetében is elérte azt 
a legfelső fokot, amit postás ember elérhet.

De talán még értékesebb a kitüntetésnek 
az a számos jele, amivel a debreczeni posta­
főnököt az a közönség halmozta el, amely 
lépten-nyomon meggyőződött Csatth Zsig­
ámmá munkájának eredményeiről és amely 
csak hálás lehet mindig a kiváló postás iránt. 
Mi láttuk Csatth Zsigmond munkáját és ve­
lünk együtt a város egész közönsége a leg­
mélyebb szeretettel veszi körül ezt a fiatalos 
öreg urat, aki ezerszer tapasztalt jóakarata 
után ezúttal először okoz kellemetlen szomo­
rúságot e város közönségének, amikor azt 
adja tudtunkra, hogy még ez év folyamán 
megválik állásától és 42 évi szolgálat után 
nyugalomba megy.

A Debreczeni Független Újság munka­
társa beszélgetést folytatott a postafőnökkel 
és a közszeretetben álló főfelügyelő ezeket 
mondta tudósítónknak:

Régen szolgálok már, dolgoztam is, 
amennyit lehetett és 67 éves is vagyok, 
hát bizony nekem már jogom van ahhoz, 
hogy nyugalomba menjek. Szeretem ezt a 
várost nagyon, mert ez a közönség is ezer 
(amijeiét adta szerctetének és avval akar­
tam ezt a szeretetet meghálálni, hogy első­
rangúvá tegyem a debreczeni postát. Ezt 
sikerült elérnem és most, hogy az uj posta­
palota fölépítésére is sikerült ígéretet kap­
nom, most már nyugodtan hagyom el a 
helyemet.

A postafőnöknek nyugalombavonulásá- 
nak hire különösen a posta személyzeténél 
kelt szomorúságot, mert Csattli Zsigmond 
amellett, hogy szigorú főnök, valósággal 
atyja az egész személyzetnek.

KÖZOKTATÁS.

Érettségi vizsgálatok a tiszántúli egy­
házkerületben. Baltazár Dezső dr. püspök, 
a kerületébe tartozó isko’ák érettségi vizs­
gáinak határnapjaira s azok elnökeire vo­
natkozólag a következőleg intézkedett: Bé­
kés: jun. 21 -22; elnök Dóczi Imre. — Deb­
recen: jun. 20- -22. és 24—28; elnök Balta­
zár Dezső dr. H.-böszörmény; jun. 17—18 
elnök Pápaify József dr. Hajdúnánás: jun. 
!7- 18; elnök Ferenczy Gyula dr. — Hód­
mezővásárhely: jun. 24—27; elnök Kun Bé­
la dr. - Karcag: jun. 21—22; elnök Mitro- 
vics Gyula dr. Kisújszállás: jun. 24—26;
elnök Dóczi Imre.... M.-sziget: jun. 14—15:
elnök Dóczi Imre. — Mezőtúr: jun. 19—20; 
elnök Erdős József dr. —■ Szatmár: jun. 
24 28; elnök Papp Károly dr.

A Debreceni Társadalomtudományi 
Kör előadása. A párisi Institut International 
pour la diffusion des expériences sociales 
vezetője s a Documents du Progrés szerkesz 
tője, Prof. Rodolphe Broda, párisi tanár, akiKoircz fest és vegyileg tisztit DEBRECZEN.
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jelenleg Magyarországon időzik a Debrece­
ni Társadalomtudományi Kör meghívására 
héttőn délben Debrecenbe fog érkezni s itt 
hétfőn, 15-én este 6 órakor a Kereskedelmi 
Csarnok dísztermében (Hungária-palota, 1 
emelet) előadást tart. Tekintetet! arra, hogy 
a német nyelvet sokkal többen értik és be­
szélik Debrecenben, mint a franciát s hogy 
a tudós előadó mindkét nyelvnek egyaránt 
birtokában van, az előadás német nyelven 
fog megtartatni „Was die Völker von einan­
der lernen können“ címmel. A Társadalom- 
tudományi Kör szívesen lát erre az ingyenes 
előadásra mindenkit, hölgyeket és férfiakat 
egyaránt, aki csak a szociológiai problémák 
iránt érdeklődéssel viseltetik. Ilyenek pe­
dig ma már szép számmal vannak Debrecen 
ben, így bizton nagy közönséget fog találni 
maga előtt az eloado, akinek vonzó egyéni' 
sége s előadasa témájának érdekessége mél. 
tán számíthat a minél nagyobb számú kö­
zönség által való meghal Igát tatásra.

Ásatások Debrecen vidékén
A múzeum évi jelentése.

Debrecen sz. kir. város múzeuma nyom­
tatásban is kiadta 1911. évi működéséről és 
állapotáról szerkesztett jelentését, amelyet 
eredetileg a város törvényhatósági bizottsá­
ga, valamint a Múzeumok és Könyvtárak or­
szágos Főfelügyelősége számára készített 
Az 56 oldalra terjedő füzet nagyobb részét a 
Debrecen környékén 1911-ben a muzeum ál­
tal archeológiái szempontból megásott hal­
mokról szóló jelentések foglalják el.

Az évi jelentés részletesen ismerteti a 
múzeumi bizottság intézkedéseit, a közműve­
lődési palota ügyét, melynek minél előbbi fel­
építése egyformán sürgős nemcsak az ör­
vendetesen gyarapodó muzeum. hanem mind­
azon kultúrintézmények, amilyenek a Cso­
konaikor és a Müpártoló Egyesület, érdeké­
ben, amelyek a kultúrpalotában nvernek meg­
felelő állandó hajlékot. Olvashatjuk e jelen­
tésből, micsoda tevékenységet fejtett ki a 
muzeum igazgatója és őre a gyarapítás ér­
dekében; mekkora nehézségeket, közönyt és 
nemtörődömséget kellett néha legyőzniük, 
mig egy-egy történelmi emléket meg tudtak 
szerezni a múzeumnak. Úgyszólván egyen­
ként megneveznek minden tárgyat, amely 
akár vásárlás, akár ásatás, akár ajándéko­
zás vagy letét által a muzeum s igy a város 
birtokába jutott.

Ilyen Jelkiösmeretes, buzgó munka mel­
lett érhették el a muzeum vezetői, hogy ezen 
még fiatal intézet leltári anyaga 1911. év 
végén huszonnégy és félezer darab muzeális 
tárgyból áll. A könyv- és kézirattár 9560, a 
régiségtár 11420, a néprajzitár 2293. a szép- 
és iparmüvészeti-tár 806, a természetrajz! 
gyűjtemény pedig 524 darabot számlál. Ré­
szint helyszűke, részint az anyag természete 
miatt e nagy tömegnek csak kisebb részét 
tudják kiállítani.

Örömmel látjuk, hogy az állam is tete­
mes segélyben részesíti múzeumunkat. — A 
múlt évi államsegély 2600 korona volt, mely­
ből okos előrelátással 450 koronát „gyűjte­
mények vásárlására szolgáló tartalékalap“- 
hoz csatoltak; 800 koronát pedig a házipénz­
tár kapott megtérítésül a muzeumőr fizeté­
séért. Löfkovits Artur muzeumigazgató maga 
is 500 koronával járult a muzeum gyarapítá­
sához.

Mint fentebb említettük, a jelentéshez 
csatolva van az 1911. ásatások leírásának egy 
fésze is. Debrecen határának őskorára nézve 
« hortobágyi juhjárás porosháti halmai, szám 
szerint 22 apró halom. Ezek, mint a napvilág­
ra jött leletekből, főként egy vas pajzsköl­
dökből s ezekhez hasonló másutt előkerült le­
letek egybevetéséből megállapítható, a Kr. u.
11 IV. században ezen a vidéken tanyázott 
valamelyik barbár nép, valószínűleg germán-

*0ré- egy"eKy halottjának sírját takarják. — 
A Földes mellett fekvő Anduháza pusztán is 
asatott múzeumunk. Onnan a hallstatti mű­
velődési körhöz tartozó égetett és hullatemet- 
ke^és mellékletei kerültek múzeumunkba. — 
Az ásatást vezető muzeumőr nemcsak a le- 
etek leírását adja, hanem a fennmaradt ok- 
evelek alapján összeállította Andaháza hite­

les történetét is.
Sokkal bőbeszédűbben szólaltatja meg 

forrásait a Debrecen és Hadház között fekvő 
monostori templomdomb megásása ismerte­
tésénél. Miután leírta a dombban talált Ár­
pádkori templomot, végig vezeti az olvasót 
Monostor hetedfélszáz éves történetén, noha 
Debrecen város féltve őrzött magánlevéltá­
rából egyetlen egy adat sem állhatott ren­
delkezésére és kimutatja, hogy az Árpád-kor 
végén és az Ánjou-korban a Nagyerdő me- 
gett épült Szalókmonostorának határa nem 
egészen az a terület volt, amelyet most Mo­
nostornak neveznek; sőt inkább a mai Mo­
nostor nevű erdő (Debrecen város birtoka 
most) akkor Mihdlylaka néven a Quth-Keled 
nemzetségből származott Várdai család bir­
toka volt. Az érdekes jelentést Zoltai Lajos 
muzeumőr számos rajza élénkíti.

Tilos az üvegek elcserélése.
Az a sok panasz és kellemetlenség, mely 

úgy a közönség, mint az érdekelt szikviz 
gyárosok által napról-napra felmerült, arra 
az elhatározásra bírta a szakminisztériumo­
kat, hogy újabb rendelettel vegyék elejét a 
bajoknak és panaszoknak. így a belügymi­
nisztérium a kereskedelemügyi minisztéri­
ummal egyetértőig két uj rendeletet bocsáj- 
tott ki; melyek részint ebben az évben, de 
legkésőbb 1913. január elsején kezdődőig 
lépnek érvénybe s úgy a gyártás üzemet, 
mint annak kezelését a legszigorúbb ellen­
őrzés alá rendelik.

Ezek a miniszteri rendeletek a „Bel­
ügyi Közlöny“ legutóbbi számában láttak 
napvilágot s Ozory István rendőrkapitány 
igen helyesen, összehívta az érdekelteket, 
hogy a rendelet lényegét ne csak kihirdesse, 
de meg is magyarázza előttük. Ez idő sze­
rint 7 szikvizgyára és három szénsavval teli­
tett gyógyvizvállalata van Debrecen vá­
rosának és pedig: a Szliuka, Bagdy, Szabó, 
Payer, Nemes, Ladányi és Vendéglősök-szik 
vizgyára s az Ebesi, Ebesmelléki és Vendég­
lősök (Anna-viz) szénsavas gyógyvizválla­
lata.

Lapunk munkatársa jelen volt a főkapi- 
lanyságon, mikor a miniszteri rendeletek az 
ütő gyárosok előtt kihirdettettek s abból a 

következő közérdekű részeket látta szüksé­
gesnek közreadni:

Közegészségügyi és munkásjóléti 
intézkedések.

A szikviz gyártására használt viz sokszor 
romboló anyagokkal fertőzött volt. hogy az 
uj rendelet szükségesnek találta a fokozot­
tabb ellenőrzés meghonosítását. Kimondja 
az uj rendelet, hogy szikvizgyárat ezután 
senki addig nem létesíthet, amíg a gyártásra 
használandó vizet szakértők vegyileg meg 
nem vizsgálják s azt a gyártásra alkalmas­
nak találjak.

A gyártáshoz félliternél nagyobb üve­
gek nem használhatók s a fejlesztés alkal­
mával az üveg tartályok dróthálózattal, a 
munkások pedig drótból font fejvéddel Játan 
dók el. Nehogy a tultömitett szénsavas viz 
felrobbantása folytán az üveg cserepek vé­
res baleseteket idézhessenek elő.

A fokozottabb ellenőrzést úgy kívánja a 
miniszeri intézkedés gyakoroltatni, hogy 
ezentúl a kerületi tisztiorvosok negyedéven- 
ként legalább egyszer, a tiszti főorvos pedig

évenként egyszer köteles az összes szikviz- 
gyáraknt meglátogatni s az ott tapasztaltak­
ról jelentést tenni.

A visszaélések meggátlása.
Igen gyakori eset volt országszerte, 

hogy a különböző szigvizgyárak egymás 
üvegeit csereberélték. Ily módon megtörtént 
hogy a jobb cégek üvegeire valóságos hajtó­
vadászatot rendeztek a kisebb és kevésbbé 
keresett gyárosok s a vásárlókat megté­
vesztve saját gyártmányukat adták el a 
becserélt üvegek tulajdonosainak szifonja 
helyett.

Ha pedig valamelyik cég köztisztasági 
kihágást, vagy egyébb büntetendő cselek­
ményt követett el az áruba bocsájtott szik­
viz termék által, a hatóság sem tudta kinyo­
mozni, vájjon kit is terhel a felelősség, mert 
az idegen üvegek forgalombahozója mindig 
fedte magát azzal, hogy az áru nem az öve.

— Tessék, ott van rajta az idegen jelzés.
Az uj rendelet most a legszigorúbban 

megtiltja az üvegek elcserélését s a melyik 
gyárban a vizsgáló közeg más cégek üveg­
jét találja, már az első esetekben 200 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal, ismétlődés 
eseten pénzre át nem változtatható tiz napi 
börtönnel lesz büntetve.
1 - a< rendelet már részben augusztus 
-en, legkésőbb azonban a jövő év januárjá­

ban lép életbe s az ellenőrzéssel a rendőr­
kapitányság bizatik meg.

A kulisszák mögül 
*

A kritikus ur szerepet oszt.
A kritikus ur igen jóravaló fiú. Ha nem mondaná, 

nem is nézné ki belőle az ember a — kritikust. A 
baja hosszú fürtökben hull alá ovális arcára s nemes 
brillantintól illatos. Az arca bárány szelíd, ajkán pe­
dig állandó a mosoly. Látszik, minden pillanatban 
kész a szívességre. Almát szinte lidércnyomásként 
művészi ambíciók zavarják, innen magyarázható az 
az „ellenállhatatlan vágy", mely a „színház és iroda­
iam felé" kergette. Azt olvasta egyik magyar Író köz­
kézen forgó könyvében, hogy az Íráshoz nem szük­
séges más, mint tenta és egy elrágható tollszár, kapta 
magát és ajánlkozott az ország minden néven meg­
nevezett szerkesztőségéhez. Abban az időben a 
„Mucsai Times" nevii kevésbbé, de többé soha el nem 
olvasoU napilap lázasan kutatott valami fel nem fe­
dezett lángész után s abban a hiszemben, hogy módja 
lesz a felfedezésre, koszt, kvártély és teljes ellátás 
nélkül szerződtette emberünket — kül- és bel- 
ügyérnek.

Teltek, múltak a napok, anélkül, hogy Kis Molier
nevezzük igy uj munkatársunkat — a kis és nagy­

betűk használatát elsajátította volna. A kiadó termé­
szetszerűleg ráncba szedte a homlokát s elégedetle­
nül fakadt ki: ,

— Kérem, ez igy nem megy!
— Miért? lepődött meg Molier?
— Mert On uram annyi hibát csinál a kézira­

tában, hogy az én állandó sajtóhibával dolgozó sze­
mélyzetem is kijön a sodrából és átjavitja a kéz­
írásait.

— A politikát, ugy-e bár?
— A riportot is, kérem.
— Hja, mert nem adnak munkakört.
— Ember, hisz a „Későn járók estilapjá"-t is ma­

gára bíztam.
— De én a színházat akarom.
— Színházat?
— Igen. Mert politizálni tud minden csizmadia. 

Riportot irhát egy próbarendőr is. De színházat csak 
igazi szellemmel, jellemmel és kellemmel lehet írni. 
Nézzen rám uram, ha én egyszer betekintek a ku­
lisszák mögé, forradalmat csinálok „esprit"-tel (ol­
vasd úgy, ahogy irva van) Írott cikkeimmel.

A kiadó nem értette ugyan az idegen szavakat, 
de gondolta, a „fix“ fizetés teljes kizárásával még 
ezen a téren is próbát tehet Moherrel. Kinevezte te­
hát a gyereket — színházi kritikusnak.

Ezen a téren aztán éjjel-nappal az érvényesülni 
törekvő mellőzött tehetségek nyakán lógott s azt a

gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
gyapjú szövetek legnagyobb választókban
gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZADOLF
posztóhemhedőiiél, Dehmen, K&a&uth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában./
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bátorságot is vette magának, hogy szerelmes legyen 
a színház egyik primadonnájába.

— Vagy meghalok — mondta egyik bizalmas ba­
rátjának — vagy tudtára adom, hogy meg akarok 
halni — érte!

Másnap azonban már a szive egy fiatalabb na- 
iva felé vonta, aki éppen olyan lázas vágyakozással 
törekedett az érvényesülés felé, mint ő.

— Látja, — mondta — mi rokon lelkek vagyunk.
— Hogy-hogy? — kérdezte a kicsike.
— Mind a ketten a magasba törekszünk. Maga 

egy szerep után vágyik, én meg egy szereplő után.
— És ki az?
— Maga.
— Ne mondja!
— De mondom. Már beszéltem is az igazgató úr­

ral, hogy mi lesz magával?!
— És mit mondott?!
— Hogy legközelebb egy nagy szerepben fogja 

felléptetni.
— Igazán?
— Persze. Egy kritikustól csak nem tagadhat 

meg ilyen „csekély" szívességet! Megmondtam neki, 
hogy vagy jó emberek leszünk, vagy . . .

— Vagy?!
— Megtanítom keztyübe dudálni! Szép is lenne, 

ha már a színházban a színigazgató parancsolna, l.u 
azt mondtam, hogy maga játsza a szerepet és punk­
tum. Úgy lesz, vagy összedől a Brazovics-ház, ahogy 
a „Dolovai nabob leánya" mondja.

— Talán az „Arany ember?!"
— Nem. Jókai Mór mondja Herczeg Ferencnek 

a „Dolovai"-ban. Különben is az mellékes, fő, hogy 
maga szerepet kap és én megírom, hogy „szerűi" 
hangja van, a kacagása „sellő“, s „najád" a hajá­
nak ebene.

— Igazán?!
— Ha ... !?
— Ha .... ?!
— Megengedi, hogy ... (és a fülébe súg).
— És melyik szerepet?
— A „Dolovait!"
Éppen akkor érkezik melléjük a szinházszolga.
— Hová megy? — kérdi a szereposztókönyv 

által felcsigázott művésznő.
— Darabot osztok!
— Mit?
— A „Dolovait!"
— Akkor át is veszem a szerepemet.
— Melyiket?
— Szentirinaynét.
A szinházszolga kacagott egyet, aztán továbbállt. 

A kisasszony pedig majdnem azt hitte, hogy végre 
eljutott a rég vágyott — siilyesztőre.

Csak a kritikus nem akart zavarba jönni:
— Úgy látszik — mondta — „ ez az ember" nem 

kerüli el sorsát!
De a művésznő ezt már nem várta be, hanem a 

világ legközvetlenebb bájával biccentett egyet a fején 
s mint aki már semmit sem várhat valakitől, végig­
verte azt a tekintetével és az arcába nevetett:

Ne íárassza magát, kis — álhirlapiró!
— Megadjatok! — fenyegetődzött a kritikus, és 

— színházi lapot alapított! . . .
Conferencier.

IRODALOM.
A Hortobágy hasznosításáról irt vezető 

cikket a „Debreceni Szemle“ mai számában 
Balkányi Béla. A címlap a debrecei kollégi­
um hires rézmetsző diákjának Karacs Fe­
rencnek arcképét közli s dr. Kardos Albert 
a kiváló iró ir dr. Ecsedy nagyon is hézag­
pótló könyvéről. Novellákat, verseket írtak 
a lapba Szederkényi Anikó, Farkas Imre, 
Kaffka Margit, Sándor Imre, Juhász Gyula s 
a rovatokat a helyi iró gárda jelesei élénkítik 
valamint a lap állandó művész rajzolójának 
Ivánka Tóth 1.-nek aktuális karikatúrái. A 
lap előfizetési ára 3 hóra 3 korona. Trafik­
példány ára 30 fillér.

A tanács üdvözlete

Aczél Géza ünneplése

A mérnök-egylet estélye.
Meghatóan meleg iineplésben részesült 

ma Aczél Géza városi főmérnök, aki a mai 
napon töltötte be a városi szolgálatának ne­
gyedszázados évfordulóját. Mi, akik láttuk 
a régi Debrecent öreges kulturátlanságával, 
rendezetlenségével, akik szemtanúi voltunk 
annak a közönynek és idegenkedésnek, mely 
lyel ez a város ezelőtt minden technikai ha­
ladást fogadott és akik láttuk, hogy az utolsó 
esztendőkben mekkora tért hódított Debre­
cenben a műszaki teremtő erő, mi méltányol­
ni tudjuk Aczél Géza érdemeit és tisztán lát­
juk, hogy a mai jubilleurna nemcsak Aczél 
Géza negyedszázados jubilleurna, de hatal­
mas mértföld mutatója Debrecen fejlődésé­
nek is.

Mi látjuk azt a szemrehányó tekintetet, 
amellyel a túlzottan szerény Aczél Géza reg­
gel c sorokat olvassa, halljuk a neheztelő 
szókat, amiért az ö íinenplését a közönség 
elé vittük, de nem lesz a főmérnöknek igaza 
a szerénységétől diktált aprehenzióval, mert 
a város életében nagyon jelentős momentum 
hogy a város fejlődését irányitó főmérnök 
munkájával olyannyira meg van elégedve 
az ehhez legjobban értő mérnöki kar. Mi 
ebben nemcsak a főmérnök dicséretét lát­
juk, hanem azt is, hogy a város fejlődése a 
leghelyesebb utón van. A mérnökegylet mai 
iinenpe ennek a ténynek a legfényesebb, a 
legmegnyugtatóbb bizonysága.

Aczél Géza negyedszázados mérnöki 
jubileumát a mérnökegylet határozta el. Ott 
sütötték rá a főmérnökre, hogy már 25 éve 
mérnök és ott határozták el az ünneplést. 
Alább adunk számot a jubiláns ünnepség­
ről.

A tanács elismerése.
Debrecen város tanácsa elhatározta, 

hogy Aczél Gézát jubileuma alkalmából üd­
vözli. Az erről szóló határozat rendkívül 
szives szavakban ismerteti és méltányolja 
azokat az érdemeket, amelyeket a főmérnök 
a város fejlődése körül szerzett és a legtelje­
sebb elismeréssel nyújtja át a tanács gratu­
lációját.

A szépen szövegezett határozatot, ame­
lyet a tanács valamennyi tagja aláirt, ma 
délben Szabó Elek első aljegyző kézbesítette 
a főmérnöknek, akit rendkívül meghatott a 
tanács figyelme és elismerése.

A mérnökegyesület ünneplése.
A Mérnök és Épitészegylet debreceni 

osztálya ma este az Arany Bika szálló étter­
mében bankettet adott elnökének, Aczél 
Géza városi főmérnöknek tiszteletére.

Debrecen összes mérnöki hivatalnok 
személyzete teljes számmal jelent meg, kép­
viselve voltak: M. A. V. üzletvezetőség, M. 
A. V. Osztály mérnökségek, M. Á. V. fütőhá-

za, M. Á. V. gépjavító műhely. Állam épí­
tészeti hivatal, Kultúrmérnöki hivatal, Váro­
si mérnöki hivatal, Felmérési felügyelőség, 
Alsószabolcsi Tiszai Ármentesitő Társulat, 
Állami fémipari szakiskola, Városi világitó 
vállalat, Vízvezetéki és csatornázási válla­
lat és az iparfelügyelőség, de jelen volt a 
társadalom több kiválósága is.

Aczél Géza ünneplésére hijígytiszjtelői 
is igen szép számmal jelentek meg. Ott vol­
tak: Aczél Gézáné, Aberle Raimundné, Bor­
sos Józsefné, Biczó Gyuláné, Biczó Irén, 
Czverdely Andorné, Debreceni Jenőné, Fe­
kete Lajosné, Horváth Jánosné, Hepke Osz- 
kárné, Hepke Margit, Hegedűs Jánosné, Já- 
nossy Miklósné, Molnár Istvánná, Mekko 
Kálmánná, Pintér Lászlóné, Rotlier Ernőné, 
Székely Ferencné, Schuszter Ferencné, 
Szojka Béláné, Sztankay F. Béláné, Tikos 
Imréné, Tikos Tutu, Várady Gézáné ur- 
hölgyek.

A pezsgőbontásnál Sztankay F. Béla 
fémipari szakiskolai igazgató, a mérnök­

egylet titkára állott föl és az egylet nevében 
köszöntötte föl meleg, formás beszéddel 
Aczél Gézát és feleségét. Utánna Tikos Im­
re városi mérnök a városi mérnöki hivatal 
üdvözletét tolmácsolta.

Aczél Géza válaszolt azután a felkö­
szöntőkre. Hálás szívvel köszönte meg a me­
leg ünnepeltetést, de több kifogása van az 
ünneplés ellen. Érdemetlennek is tartja ma­
gát erre, de meg az ember életének fikszpont 
jait bizonyos koron túl nem jó nagyon túl 
kidomborítani, mert bizony kellemetlen mi­
kor elhozzák az urak feleségeiket és odaál­
lítják az embert, hogy; nézzétek, ez az ember 
25 évvel öregebb. De a mérnöki pályával 
járó ridegség sem igen egyezik az iinnep- 
csinálás. Megkapóan komoly szavakkal be­
szélt aztán a mérnöki kötelességről és arra 
buzdította kartársait, hogy igyekezzenek 
megismertetni és megszerettetni a műszaki 
szolgálatot, amelynek hivatása előbbre vi­
szi az országot a haladás utján.

A lelkes tapsokkal fogadott beszéd után 
Székely Ferenc beszélt. Rámutatott arra, 
hogy Debrecenben életében az utolsó évek 
milyen hatalmas lendületet hoztak és ebben 
Aczél Gézának van nagy érdeme, aki nem­
csak a nagy eszmék kigondolásában árult 
cl nagy tudást, de az eszmék kivitelénél ha­
talmas energiájáról is tanúságot tett úgy, 
hogy a város életében, de a mérnökegylet­
ben is örökre emlékezetessé tette nevét.

Pavlovits Károly azt kívánja, hogy még 
nehány jubileumot ülhessenek Aczél tiszte­
letére. A hölgyeket éltette.

Ugyancsak a hölgyekre mondott fölötte 
elmés pohárköszöntőt Aczél Géza, majd az 
Aczél-család régi barátja, a véletlenül Deb­
recenben időző Szunyogh Mihály dr. volt orsz. 
képviselő tartott magasröptű rendkívül me­
leg és komoly beszédet, amelyben szeren­
csét kiván Debrecennek, hogy kiváló főmér­
nök még sokáig munkálkodhassék a város 
érdekében.

Polgár Zsigmond iparfelügyelő letetet
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még-a jubiláns főmérnököt, akinek ünneplé­
sére még sokáig együtt maradt az illusztris 
társaság.

Vándorló levelek
— Idill a bejelentőben —

Nem tudják 
hol lakom ?

Akik pedig azt hiszik, hogy az alábbi so­
rokban dörgedelmes támadás'leszen a deb­
receni rendőrbejelentési hivatal ellen, azok 
módfölött tévednek. Hát lehet erre a hivatal­
ra haragudni? Dehogy lehet. Nem kell már 
bosszankodni sem ezeken a dolgokon, hanem 
legokosabb kedélyesen venni a bejelentő hi­
vatal patriarchális esetein, amelyek napról- 
napra előfordulnak, ahogy az alábbi esetből 
is kitűnik.

Egy jókedélyti, kedves öreg ur, akit Deb­
recenben sokan ismernek, a napokban leve­
let kapott. Azaz, hogy nem kapta meg a le­
velet, amely Nyíregyházáról jött, ez a cím­
zés állott:

Tekintetes
Klein János urnák

Debrecen.
Az utcanév nem lévén rajta, a posta — 

igen helyesen — elküldte a levelet a bejelen­
tőhivatalba, hogy ott írják rá a pontos címet, 
mert Debrecenben kötelező a bejelentés és 
így ott biztosan tudják is a címet. A bejelentő 
hivatal pedig — híven az ott divó szokások­
hoz — rányomta a bélyegzőt és egyetlen szó 
megjegyzés nélkül visszaadta a postának 
anélkül, hogy ráírta volna a címet. A posta 
persze ezek után szépen visszaküldte a le­
velet Nyíregyházára.

Hanem a feladó ugyan meglepődött, mi­
kor levelét vissza vitték neki. A levél föl­
adója ugyanis Klein János bátyja volt, aki 
nem tudta megérteni, hogy az öreg ur miért 
ment el olyan hirtelen Debrecenből, ahol 28 
éve lakik és ahol kiterjedt rokonsága van. — 
Zsebébe tette a levelet és Debrecenbe jött, 
hogy megtudja, mi történt a bátyjával. Azt 
természetesen nem gondolhatta, hogy Deb­
recenben ne találjanak meg valakit, aki év­
tizedek óta itt lakik.

Itt aztán kiderült, hogy Klein Jánosnak 
eszében sem volt elköltözni, ellenben a deb­
receni bejelentő hivatal következetes volt ön­
magához. Mivel pedig mostanában többször 
megesett, hogy a városszerte jól ismert és 
sokak által szeretett öreg ur nem kapta meg 
a leveleit, fölment a bejelentő hivatalba és 
megkérdezte:

— Kérem, hol lakik Klein János?
Persze, a bejelentőben nagy lett a meg­

lepetés, mert hiszen a kérdezőt valamennyien 
ismerik évek óta. Meg is kérdezték tőle:

— Hát nem tudja János bátyánk, hogy 
hol lakik?

— ín tudom — vágott vissza az öreg 
tir — de az urak nem tudják. És ez igaz is, 
Pedig a bejelentő hivatalban mégis csak tud­
ni kellene egy olyan ember lakását, aki 28 
éve debreceni lakos, öt évnél csak hosszabb 
ideig lakott egy helyen, mostani lakásában j 
hét éve lakik és aki egymaga van ebben a [ 
városban a nevével. I

Feífiniüt csipkefüggönyöket, női
hacz-ütua ÍZ. h. (lampmht pilot*

Hát ezen az eseten sem háborodunk föl, 
mert ez gyakori eset és nincs időnk minden 
eseten fölháborodni, de az bizonyos, hogy 
hasonló eset túlságosan gyakran fordul elő 
és nem mindenki veszi olyan kedélyesen az 
ügyet, mint az itt említett ur. Tudjuk mi jól, 
hogy az ország sok városában hasonlókép­
pen szomorú a bejelentő hivatal, csakhogy 
másutt legalább beismerik ezt és nincsenek 
olyan nagyon elragadtatva a bejelentőtől, 
mint a debreceni rendőrség.

Olcsó bevásárlás
*

(Személyek: önagysága, a kereskedősegéd. — 
Hely: egy divatárukereskedés. — Idő: jelenkor, a ta- 
fott-selyem kora.)

Önagysága: Jó napot!
Segéd és a kar: Kezeit csókolom, nagyságos 

asszonyom. Méltóztassék helyet foglalni. Mivel le­
hetünk szerencsések szolgálni?

önagysága: Dlvatselymet akarok. Figyelmezte­
tem, hogy tisztában vagyok a minőséggel és árral 
és már kész választással jöttem. így teljesen fölös­
leges lesz, ha befolyásolási kísérleteket tesz.

Segéd: Ha nagyságos asszony a saját Ízlése 
alapján választ, föltétlenül hiszem, hogy a legjobb mi­
nőségűt és a legizlésesebb darabot fogja megtartani. 
Mi ugyan a szakmánkban értünk egyhez-máshoz, de 
Ízlésünk messze elmarad a nagyságos asszony 
mellett.

Önagysága: (elégedetten mosolyog és turkálni 
kezd a selymek között, minél többször pittyesztve 
ajkát, hogy elégedetlenségének adjon kifejezést.) Azt 
hiszem, hogy ezek, ha nem is az ó-kort, de a közép­
kort képviselik. Nem lehetetlen, hogy ezek közül az 
egyikben-másikban valamelyik nagymamám örömét 
lelte. —

Segéd: A divat, csókolom a kezét, olykor-oly­
kor visszajár kisérteni, kivéve talán a krinolint amely 
örökre elvonult.

Önagysága (miközben az eléje rakott árukat bi- 
rálgatja, egy olyan végre akad, amely nagyon is gya­
núsan fest): Ohó, hát ez mi? Ezzel valami baj tör­
tént s az ilyesmit nem volna szabad áruba bocsá­
tani! ...

Segéd (a selymet hirtelen a kezébe veszi és nem 
kis ijedelemmel nézi. Az első percben tisztába jön 
azzal, hogy őnagyságának igaza van. A selyem vagy 
sokáig lehetett a kirakatban vagy az utón érhette baj, 
esetleg elázás alakjában. Miközben ezt konstatálni 
kénytelen, gyorsan rákiált egy másik segédre:) Hall­
ja, Miklós, ön nem vigyáz az osztályozásra. Hogy ke­
rült ide ez a különlegesség, mikor ennek a helye a 
másik osztályban, a drágább és finomabb áruk kö­
zött van. Ha maga ilyen vigyázatlan akkor nem le­
szek képes az árukat értékük szerint adni. (Azután 
»nagyságához fordul:) Tévedésből került ide!

Önagysága (kissé zavartan): És miért legyen ez 
a rongy különlegesség és drágább, mint a többi.

Segéd: Jobb minőségű, kiválóbb gyártmány s 
kissé antik színezetű. Igen kevés van belőle raktáron, 
mert ritka az olyan vevő, aki az ilyesmi iránt ér­
deklődik. A mai világban a nagyságák inkább az ol­
csóbb és mutatősabb áruk felé hajlanak s ha ezt meg­
teszik, igazuk is van.

önagysága: És mennyivel drágább?
Segéd: Két koronával. Ha azonban a nagyságos 

asszonynak nem tetszik, talán ne is méltóztassék fog­
lalkozni vele. Az igazat megvallva, kissé bizarr szi­
nti ez a selyem és alapjában véve néni is ajánlanám. 
Az olcsóbbank sokkal tetszetősebbek, sőt tartósab- 
baknak is látszanak.

önagysága: (némi habozás után újra a megrom­
lott selymet nézegeti amelynek vagy a nap, vagy a 
viz vette ki a színét, vagy amely évek óta állhatott 
a nem éppen szellős raktárban.) Az igaz, hogy fur­
csa és hozzá még drága is. De mintha érdekes volna. 
Tudja mit, vágjon le belőle tizenkét métert.

Segéd (magában: Talpon állva vigyen el az ör­
dög, ha valaha megnősülök!

A politika eseményei
Affér, mentelmi és egyebek.

A türelmet próbára tevő, vakmerőén föl- 
háboritó Justh-párti viselkedés a végsőig fo­
kozza már az ország s a képviselőház türel­
mét s épen nem csodálatos, hogy úgy az or­
szágban, mint a munkapártban már hangok 
emelkednek, amelyek ennek az ártó kele- 

. vénynek gyors és erélyes kioperálását köve- 
j telik.

A mai nap is munka nélkül telt el, az 
események: egy politikai affér, egy mentelmi 
ügy, szintén csak a Justh-csoportnak ebbe 
a viselkedésébe kapcsolódik bele.

Hogy az ország, amelynek hangulatára 
olyan nagyon szeretnek hivatkozni Justhék, 
ki mellett van, bizonyítja Pécs város közön­
sége, mely ma alakította meg nagy lelkese­
déssel a munkapártot.

Fővárosi tudósítónk a mai napról a kö­
vetkezőket jelenti:

Mentelmi a nem szavazásért.
A kép viselőház mai ülése előtt a men­

telmi bizottság ülést tartott Kállay Tamás 
munkapárti képviselő ügyében. Kállay a Ház 
tegnapi ülésén az elnöki felszólítás dacára 
sem vett részt a névszerinti szavazásban, bár 
az ülésteremben volt. A mentelmi bizottság 
úgy döntött, hogy a képviselőháznak azt fog­
ja javasolni, hogy Kállayt a Ház nyílt ülésen 
való bocsánatkérésre ítélje.

Qyörffy Gyula Justh-párti képviselő kü­
lönvéleményt jelentett be.

Egy politikai affér.
A képviselőház mai ülésén a jegyző­

könyv hitelesítésére feltett kérdéshez a Justh- 
párt valamennyi tagja felszólalt. Mikor Sü­
megi Vilmosra került a sor, Farkas Pál oda­
kiáltott:

— Beszéljen székely testvéreiről!
Sümegi: Azok nekem igenis testvéreim, 

én nem tagadom meg őket.
A munkapárton erre a kijelentésre olyan 

nagy derültség és lárma támadt, hogy az el­
nök kénytelen volt felfüggeszteni az ülést. — 
Mikor az elnök távozott az emelvényről, 
Sümegi Vilmos odakiáltott Farkas Pálnak:

— Engem nem vesztegetéssel választot­
tak meg!

— Engem nem vesztegetéssel választot-
— Enge inneni vesztegetéssel választot­

tak meg, mint önt!
— Ne szemtelenkedjék!
— Hiába krakélereskedik!
— Mars ki! — fejezte be a magas szín­

vonalú szóváltást Farkas Pál, mire Sümegi 
csakugyan kiment a teremből.

Farkas Pál báró Vojnits István és Al- 
mássy László utján magyarázatot kért Sü­
megitől, aki kijelentette, hogy politikai küz­
delmet folytat és ezt a küzdelmet személyi 
térre átvinni nem engedi.

Gyarapodik a munkapárt.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Pécsen 

ma rendkívül népes gyűlés volt, amelyen ki­
mondták a munkapárt megalakulását.

A nagy lelkesedéssel történt megala­
kulás után Zsolnai Miklóst választották meg 
a párt elnökévé.

bloosohat legszebbül tisztít FEUERSTEIN!
“árui Mihs-iIch tó. a Mit iltfutl Pl« tön H.
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A szép asszony
és a rendőrkapitány

Vesztegetés a pásztorórán.
Szegedről táviratozzak: Pikáns hátterű 

bűnügyet tárgyalt ma a szegedi Ítélőtábla. A 
vádlott Papuga Dénesné, szabadkai uriasz- 
szony volt, akit a törvényszék két napi fog­
házra és tiz korona pénzbüntetésre ítélt 
vesztegetés miatt. Papugáné Krizse József 
dr. szabadkai rendőrkapitányt akarta meg­
vesztegetni.

A dolog úgy történt, hogy egyik augusz­
tusi éjszakán a Park-kávéházban a rendőrka­
pitány figyelmét egy feltűnően viselkedő uri- 
asszony vonta magára, aki férfiakkal ivott, 
mulatott. Éjfél után az asszony az egvik fér­
fivel elhagyta a kávéházat és a rendőrkapi­
tány látta, hogy a szomszédos Erzsébet-szál- 
lodába mennek. Ez a szálloda nem a jó ne­
véről hires, ezért Krizse, aki polgári ruhá­
ban volt, maga mellé hivott egy rendőrt, fel­
mentek a szállodába és az egvik szobában a 
meglehetősen hiányos öltözékben meghúzó­
dó szerelmes párt igazolásra szólította föl.

Az asszony nem akarta magát igazolni, 
végre megmondta nevét és azt, hogy férjes 
uriasszony, kérte a rendőrkapitányt, ne in­
dítsa meg ellene az eljárást. Kivett egy nagy 
csomó bankót is a retiküljéből és a kapi­
tánynak akarta adni.

— Ne súlyosbítsa helyzetét még a vesz­
tegetés kísérletével is, — mondta a kapitány, 
de az asszony erővel a markába nyomott 
egy buszkoronás bankjegyet azért, hogy ne 
állítsa elő.

Krizse a pénzt, mint bűnjelet lefoglalta és 
feljelentette Papugánét, akit el is Ítélt a tör­
vényszék. Előzőleg azonban a rendőrség 
mért rá büntetést a kalandos nyári éjszaká­
ért. Papugáné megfelebbezte a törvényszék 
Ítéletét, hogy nem bűnös, bár a pénzt átadta, 
de akkor a rendőrkapitány civilben volt, tehát 
nem mint közhivatalnokot vesztegette meg. 
A tábla kimondotta, hogy a rendőrkapitány 
mindig szolgálatot teljesít és ezzel az indoko­
lással megerősítette a törvényszék Ítéletét, 
amely jogerős.

Színház és Művészet
Heti műsor.

VASÁRNAP: Délután Leányvásár, operett. 
Mérsékelt helyárakkal.

VASÁRNAP: Este Luxemburg grófja, ope­
rett. (Kisbérlet.)

HÉTFŐN: Cárnő, színmű, B) bérlet.
KEDDEN: Rang és mód, színmű. C) bérlet.
SZERDÁN: Kis szökevény, operett. A) bér­

let. —
CSÜTÖRTÖKÖN: Kis szökevény, operett,— 

B) bérlet.
PÉNTEKEN: Leányvásár, operett. — C) 

bérlet.
SZOMBATON: Tatárjárás, operett. — A) 

bérlet.
VASÁRNAP; Délután Tündérlak magyar­

honban, népszínmű, — Mérsékelt hely­
árakkal.

VASÁRNAP: Este Nemzetes asszony, vígjá­
ték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)

HÉTFŐN: Kormánybiztos, énekes bohózat. 
B) bérlet.
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mény, mely ugyancsak közrejátszott az es­
tély elmaradásánál, komikumával derűssé 
nem tenné dühtől lángba borulni készülő ar­
cunkat.

Ugyanis sokaknak feltűnhetett, hogy a 
tegnapi igen válogatott közönség soraiban 
egy helybeli ügyvéd és a kir. bírósági vég­
rehajtó is jelen volt s élénk érdeklődést ta­
núsított az est sikere iránt. Nem az erkölcsi 
hatást féltették, mert ők jobban tisztában 
volak a Beregi Oszkár színjátszó nagyságá­
val, mint e város „igen távol maradt soka­
sága“, de a „kassza siker“ érdekében fejtet­
tek ki általános tevékenységet.

Erre elsősorban „őfelsége a király ne­
vében“ kaptak felhatalmazást, másfelől azon 
ban egy debreceni szabócég is élénken ér­
dekelve volt az esetnél. És pedig abból a 
szempontból, hogy a müvészestéy másik 
szereplője Horváth Kálmán valamikor mű­
termében szerezte be az angol férfi divat 
legújabb remekét.

ö felsége a király nevében! fogadta 
az érkezőket a müvészlelkü végrehajtó.

Mikor pedig az óra nemcsak a nyolcat, 
hanem a kilencet is elütötte:

•— A nép nevében! A nép nevében! kö­
vetelte vissza a belépődijiakat a közönség.

Majd Horváth Kálmán lépett a pódiumra 
s az „otthon maradt“ közönségre apellálva 
kijelentette, hogy a művész estélyt elha­
lasztják és legközelebb tartják meg.

— A jegyek akkorra érvényesek!
Erre aztán a kevesek a „jelenvoltak“ 

közül Beregi Oszkárt kezdték el „éljen“- 
ezni, aki mit tehetett, mosolygott a „debre­
ceni ősi kultúra“ ilyen hatalmas megnyilvá­
nulása iránt és odaállt — autogrammot irni.

Akik nem voltak ott, igen sajnálhatják, 
mert ez az autograrnm sokkal értékesebb 
mint az a pár korona, amit belépődíjként kel­
lett volna fizetniök. Illik tudni ugyanis min­
den kaputos embernek, hogy Beregi Oszkár 
nemcsak ebben az országban, de a világon 
is a legjelesebb drámai színészek közül 
való! (gy. zs.)

MÜVÉSZESTÉLY — VÉGREHAJTÁSSAL.
Elmaradt a Beregi-estély.

Ma este az „Arany Bika“ dísztermében 
hirdetett müvészestély, melyen az ország 
egyik legkitűnőbb színművésze: Beregi Osz­
kár lépett volna fel, elmaradt. Ez az eset 
igen szomorú bizonysága lenne Debrecen 
város kulturérzékének, ha egy másik körül-

Rang és mód. Szigeti József megkopott 
színmüvét elevenítette fel ma a színtársulat 
igen emelkedett előadásban. Zilahy Oyula 
olyan nagyszabású alakítást nyújtott, hogy 
szinte magával ragadta a színészeket is, a 
kik közül első sorban üti Gizella és Vajda 
Ilonka értek őszinte hatást. A férfiak közül 
Virányi Sándor és Szilágyi Ernő dicséretes 
munkát végeztek. Zilahy Gyulát a közönség 
nyílt szinen is többször kitapsolta és egész 
estén át ünenpelte.

A Filharmonikusok próbája. A filharmo­
nikus zenekar vezetősége fölkéri a Debrece­
ni Filharmonikus Zenekar tisztelt tagjait, 
hogy e hó 15-én, hétfőn este pontban 8 óra 
kor a Debreceni Zenede (Vár-u. 1.) helyisé­
gében tartandó próbára megjelenni méltóz- 

f tassanak.
A Luxenburg grófja. Vasárnap este a 

Luxenburg grófja operett kerül színre Zila- 
hyné S. Vilma és Horváth Kálmán a debre­
ceni közönség kedvelt színészének fellépté­
vel, ki az operettben René parádés szerepét 
játsza el. A kitűnő operett ez alkalommal ke­
rül színre az idei színházi évadban először. 
A kedves vendég felléptén kiviil érdekessé­
get kölcsönöz az előadásnak Virányi Sándor 
szereplése, ki Brissard festő szerepét játsza. 
mely tudvalevőleg énekes és táncos szerep. 
Virányi tehetégét ez oldalról most fogja be­
mutatni először s igy nagy az érdeklődés az 
ötletes vállakózás iránt.

A Leányvásár délután. Vasárnap dél­
után mérsékelt helyárakkal és 3 órai kéz 
dettel a Leányvásár operett kerül színre első
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kiosztással. Bessy szerepét Borbély Lili, 
Fritzet Máthé Gyula, Lucyt Csanádi, gróf 
Rottenberget Dési, Harrisont Ligeti, Miggles 
Tomot Falussi játszák.

A Cárnö. Lengyel Menyért és Biró La­
jos szenzációs színmüve a Cárnő hétfőn ke­
rül szilire harmadszor. Az érdekes és hatá­
sos színmüve ez ideig minden előadásával 
telt házat vonzott.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban 1912. évi április 14-én 
prédikálni fognak a következő sorrendben: 
A nagytemplomban Bartha Dezső segédlel­
kész; délután Cs. Nagy Dániel hittanhallgató 
a Kisteinplomban 9 órakor Konrád Zoltán se­
gédlelkész, 11 órakor Papp József segédlel­
kész; délután Szász Imre hittanhallgató, a 
Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, délután 'l akács Imre hittan- 
hallgató, az Ispotálytemplomban Uray Sán­
dor lelkész; délután Nagy István főiskolai 
szénior, a Csapókerti imaházban Kovács Já­
nos vallásoktató lelkész, a Homokkerti ima­
házban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Az ágostaihitvallásu evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt tiz órakor Szebe- 
rényi Lajos segédlelkész prédikál.

— Percei Dezső egészséges. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Percei Dezső a munka­
párt elnöke teljesen fölgyógyult és ma este 
már megjelent a pártkörben, ahol nagy ová­
ciókkal fogadták.

— A tiszántúli egyházkerület közgyűlé­
se. A kerület elnökségének intézkedésére a 
tiszántúli református egyházkerület tavaszi 
közgyűlését a debreceni főiskola dísztermé­
ben junius hó 3. és a következő napján tartja 
meg a következő sorrendben:

Junius hó 3-án délelőtt 9 órakor bírósági
ülés.

Junius hó 3-án délután 3 órakor esperesi 
értekezlet.

Junius 4-én délelőtt 9 órakor a közgyű­
lés megnyitása, ezután lelkészszentelés. A 
püspök a meghívókat az espereseknek most 
küldte meg.

— A Csokonai-kör újabb ereklyéi. —
Nagybecsű ereklyével gazdagította a na­
pokban a Csokonai-kör a maga ereklyetárát. 
Egy körülbelül száz éves, valószínűen a XIX 
századnak első negyedéből való hangjegy­
füzetet szerzett meg, amely Csokonainak 
hat megzenésített költeményét foglalja ma­
gában. A zenemű a következő címlappal je­
lent meg: Hat magyar énekek Csokonay 
Vitéz poétáról, melyeket muzsikára tett 
Fortepiánóra s Gitárra alkalmaztatott és a 
Magyar Múzsák kedvelőinek ajánlott Pfeifer 
Fcrentz. Kiadódtak Pozsonyban előfizetés 
útjában. A Csokonai-kör e hangjegyfüzetet, 
amelyért 50 koronát adott, díszesen be fog­
ja köttetni és úgy helyezi el ereklyetárában, 
ahol a kör többi érdekes tárgyaival együtt 
a közönség ezt is megtekintheti a muzeum 
látogatásának rendes idejében.

Kisiparosok gyűlése. A Debreceni 
Kisiparosok Egyesülete holnap vasárnap 
délelőtt tiz órakor Hunyadi-utca 21. számú 
helyiségében évi rendes közgyűlést tart, a 
melynek tárgysorozatán az évi jelentés és 
tisztujitás van.

— Közgyűlés. A debreceni Szent László 
dalegylet ma vesárnap délután fél négy óra­
kor tartja rendes évi közgyűlését, amely 
31-ről a közbejött akadályok miatt elmaradt. 
Három órakor választmányi ülés lesz. A köz­
gyűlés után az Angol Királynő fehértermé­
ben társas összejövetelt tartunk. Kérjük a 
közgyűlés tagjait, hogy minél nagyobb szám 
ban jelenjenek meg a közgyűlésen, amivel 
intézményünk iránt való ragaszkodásukat is 
bizonyítják. Az elnökség.

■
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— A belügyminiszter a szatmári árvíz­

károsultakért. A belügyminiszter ma Deb- 
reczen város és Hajduvármegye közönségé­
hez a következő leiratot küldte: A folyó 1912. 
évi február 12-én s a rákövetkező napokban 
súlyos elemi csapás érte Szatmárvárnregye 
fehérgyarmati járását. A rendkívül gyorsan 
beállott időváltozás következtében a folyók 
kiáradván, az árvíz a fehérgyarmati járás 
több községének határát borította el. A leg­
nagyobb kár Panyola községet érte. melynek 
belterületét is majdnem teljesen elpusztította 
az ár. A község 239 lakóházába hatolt be az 
árvíz, amelynek több mint kétharmada ösz- 
szeomlott s a megmaradt rész is a pusztulás­
nak néz elébe. A lakosság összes ingóságo 
odvaszett. A többi községben is tetemes ká­
rokat okozott az árvíz és pedig nemcsak a 
határban, de részben azok belterületén is. 
Nagy és súlyos a károsodás, mely e közsé­
gek lakosságát érte s hosszú időnek kell el­
telnie, mig a veszteség pótolható lesz. Az 
elemi csapás okozta első pillanatnyi nyomor 
enyhítésére úgy a kormányhatóság, mint a 
helyi járás és központi hatóságok megteték a 
szükséges intézkedéseket és a pillanatnyi nyo­
mor következményeit enyhítették is. de a 
mindenétől megfosztott lakosság további tá­
mogatásra szorul. Ezért fordulok az ország 
nemes gondolkozásu és mindenkor áldozat­
kész plgárságához, hogy a mosthoa sorsba 
jutott polgártársain anyagi ereiéhez mérten 
segítsen. Felhívom ennélfogva Cimet, hogy 
felhívásom közzétételével a törvényhatóság 
lakossága között a Szatmár vármegyei ár­
vízkárosultak javára a legszélesebb körben 
gyűjtést indítson s a befolyandó adomány­
összegeket lehetőleg mielőbb juttassa el Szat- 
márvármegye alispánjához. Budapest, 1912 
évi március 29-én. A miniszter helvett: Ja- 
kabffy s. k. államtitkár.

— Pályázat katonai iskolákba. A honvé­
delmi miniszter a m. kir. honvéd Ludovika 
akadémiában és a honvéd főreáliskolában az 
1912—1913. tanév kezdetén betöltendő he­
lyekre vonatkozólag pályázatot hirdetett. 
Pályázati véghatáridő: 1912. május hó 15. 
Debrecennek a Ludovika-akadémiában két 
alapítványi helye van üresedésben, melyek­
nek elnyerése céljából a kellően felszerelt 
pályázati kérvényeket május hó 15-én déli 
12 óráig kell beadni a városi tanács iktató hi­
vatalába. A pályázati hirdetményeket a ka­
tonai és illetőségi ügyosztálynál a hivatalos 
órák alatt lehet megtekinteni.

— Uj püspök. Fővárosi tudósítónk je­
lenti: A vallás- és közoktatásügvi miniszter 
előterjesztésére a római szentszék hozzájáru­
lásával ő felsége a király Papp Antal dr., 
pápai prelátus, munkácsi helyettes püspököt, 
Papp János debreczeni gör. kát. esperes test­
vérbátyját, Firczák Qyula dr a munkácsi gö­
rög katolikus püspök mellé, tekintettel a fő­
pásztor előrehaladott korára utódlási joggal 
(cum jure succession^) segédpüspökké ne­
vezte ki. A királyi kinevezést a hivatalos lap 
holnapi száma fogja közölni. Ugyancsak hol­
nap lesz Bécsben a nuncziaturán az uj püs­
pök prosessus canonicusa is. Papp Antal, dr. 
Püspök 1867-ben született tehát most 45 éves 
1893-ban szentelték pappá és igv 19 éves lel­
kipásztori működés után, melynek javarészét 
mint Firczák püspök titkára és a püspöki 
iroda igazgatója, majd pedig mint a püspök 
helyettese töltötte el, éri őt e kitüntetés. Ez­
zel a kitüntetéssel ismét eltolódik egy időre 
a Vályi János halálával megüresedett eper­
jesi görögkatolikus püspökség betöltése, mely­
nek éppen Papp Antal volt legkomolyabb je­
löltje, de föpásztora kívánságára megmaradt 
a munkácsi egyházmegye szolgálatában.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
debrecni m. kir. állami anyakönyvi hivatal­
ban a következő házasság kötéseket jelen­
tették be: Katona Mihály—Pap Juliánná, 
Fehérváry Imre—Steinck Jozefa, Balkus 
János—Bencs Erzsébet, Széles Károly—- 
Vértesi Zsuzsa, Hegedűs Lajos—Tamás Er­
zsébet, Hajdú Sándor—Hochmann Czili, Pi­
roska Mihály—Szobalai Klára, Igonda Já­
nos— Juhász Juliska, Horváth Gyula,—Er­
dei Margit, Kádár József—Kovács Zsuzsán- 
na, Szalóki Antal—Kardos Margit.

— Hóviharok országszerte. A pár nap
óta beállott csípős időjárás és a napirenden 
levő hóvihar ugylátszik nemcsak Debrecent 
és környékét éri, mert az időjárás abnormi- 
tásáról országszerte érkeznek jelentések. —

Késmárkról táviratozzák: Egy hét óta 
szigorú téli idő van. A környéket hó borítja 
és a Tátrában óriási hóviharok pusztítanak.

Barlangligeten egész erdőrészeket döntött 
ki a szél. A késmárki városháza tornyának 
egy oldalpillére eldőlt és a városháza kör­
nyékének egy részét el kellett zárni a forga­
lomtól.

Győrből táviratozzák: Tegnap többször 
hóesés volt, este metsző hideg szél kereke­
dett s ma reggel az utcákon a hó és a sár 
csontkeményre fagyott. Az erős fagy nagy 
károkat okozott, még az őszi vetemények- 
ben is.

Turkevéröl jelentik: Tegnap este óriási 
vihar és égiháboru dühöngött. A villám több 
helyütt lecsapott. Kosa Ilona községi tanitó- 
nőt a község határában érte utol a vihar. Ha­
zafutott és ép be akart lépni a kerti ajtón, a 
mikor a villám lecsapott és agyonsujtotta. 
özvegy édesanyja egyetlen támaszát vesz­
tette el a fiatal leányban.

Szarvasról jelentik: eTgnap nagy ziva­
tar volt. Mogyoró nagyságú jég esett. — A 
múlt hét minden napján hóesés volt.

Siófokról jelentik: A télies idő válto­
zatlanul tart. Éjjel állandóan erős hóviharok 
vannak.

Felhívások szállításra. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton közli az 
érdekeltekkel, hogy a kassai cs. és kir. 6. 
hadtest hadbiztossága a kassai és miskolci 
állomáok 1912—13. évi tűzifa és kőszénsziik- 
ségletére pályázatot hirdet. Az 1. koronás 
bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1912. 
április 20-ig nyújtandók be a nevezett had­
biztossághoz. A részletes pályázati feltéte­
lek kamaránknál eredetben betekinthető. — 
A győr—soproni vasút r. t.-nak 1250 tonna 
osztrák-magyar vagy sziléziai szénre lesz 
szüksége. Erre pályázatot nyitott. E pályá­
zat határideje április 18. Hirdetmény a deb­
receni kereskedelmi és iparkamaránál be­
tekinthető.

— Az állatvédő egyesület megalakulása.
E hó 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
a városháza gyűlési termében az állatvédő 
egyesület alakuló gyűlését. Az egyesületbe, 
amelynek alakuló gyűlése a múlt évben 
közbe jött akadályok miatt nem sike­
rült — formális megalakulása előtt is 
több mint 200 tag lépett be. Az or­
szágos állatvédő egyesületek szövetségének 
központja az alakuló ülésre Fodor Árpád ál­
lami főgimnáziumi tanár, szövetségi titkárt 
küldi ki, aki az ülésen „Az ember és az állat“ 
címen előadást tart. Az iigv iránt érdeklődők 
s tagul jelentkezők az alakuló gyűlés előké­
szítőjéhez Szabó Elek polgármesteri titkár­
hoz fordulhatnak. Az alakuló közgyűlésre ma 
a következő meghívót bocsátották ki: Meg­
hívó. Van szerencsém a már beiratkozott ta­
gokat és az érdeklődő t. közönséget az ala­
kítandó állat- (madár-) védő egyesület alakuló 
gyűlésére, mely folyó évi április hó 21-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében fog megtartatni — tiszte­
lettel meghívni. Debreczen, 1912 április hó 12. 
Szabó Elek, polgármesteri titkár. Tárgysoro­
zat: 1. Elnöki megnyitó és jegyző választás. 
2. „Az ember és az állat“. Előadás. Tartja 
Fodor Árpád állami főgymnásiumi tanár, a 
magyarországi állatvédő egyesületek szövet­
ségének titkára. 3. Az egyesület megalakulá­
sának kimondása. 4. Alapszabály-minta meg­
vitatása és az alapszabályok megállapítása. 
5. Az egyesület vezetőségének, illetőleg az 
elnökség, tisztviselők és választmánynak 
megválasztása. 6. Indítványok.

— Véres szerelmi dráma a tanyán. Sze­
gedről jelentik, hogy a csongrádi tanyán 
tegnap véres szerelmi dráma történt. Holló 
János gazda, aki csak néhány hónap előtt 
nősült, féltékenykedni kezdett a feleségére 
és az volt a gyanúja, hogy béresükkel, Sár­
kány Józseffel folytat viszont. Tegnap reg­
gel aztán, mikor Holló azt látta, hogy fele­
sége az istállóból jön ki, ahol Sárkány is 
tartózkodott, féltékenységében rárohant az 
asszonyra és egy konyhakéssel leszúrta. Az 
asszony segélykiáltásaira Sárkány odaro­
hant, ki is szabadította az asszonyt, amire 
Holló beruhant a lakásba, kihozta vadász- 
fegyverét és mert nem volt megtöltve, a 
puszta agyával agyonverte Sárkányt, aki 
nyomban meghalt. Az asszony haldoklik. 
Holló önmaga jelentkezett a csendőrségen,

Ezer korona a pincér szakiskolának. Id.
Weichinger Károly házassága 40 éves évfor­
dulója alkalmából ezer koronát adott a deb­
receni pincér szakiskola javára. Az ado­
mányt Márkus Jenő elnök még tegnap taka­
rékpénztárban helyezte el, az elnökség pedig 
meleghangú átiratban köszönte meg a köve­
tésre méltó szép adományt.

— Menyasszonyok vőlegények. Az ál­
lami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten 
a következő eljegyzéseket jelentették be: 
Forgács Albert—Janó Juliska. Szenes Fe­
renc—Rezes Eszter, Márkus János—Bészler 
M. Mária, Tóth József—Tene Eszter, Budyi! 
Ferenc—Bordi Juliska, Jónás Kálmán—Bér-1 
ki Piroska, Katona András—Mázló Ágnes,! 
Scheffer Antal—Szerenzi Erzsi, Dernkó Ist- J 
ván—Csató Juliánná, Jeszentzki Arnold—; 
Qzut Paula, Lakatos Imre—Tóth Anna, Fe-; 
hértói István'—Sinai Emma. Szántai Kál­
mán—Kiss Juliánná, dr. Vásári István—Jóna 
Róza.

hol letartóztatták .
— Áttért katolikus pap-tanár. Gyuláról 

jelentik az egyik fővárosi lapnak, hogy 
Münch Szilárd egyházmegyei áldozópap, az 
itteni római katolikus főgimnázium tanára le­
mondott állásáról, levetetet a reverendát és 
húsvéti ünenpek alatt Debrecenben áttért a 
református vallásra. Münchöt ezután a deb­
receni református tanitóképző-intézet taná­
rának választották meg, ahol már meg is 
kezdte működését. Lapunk munkatársa a hir 
vételekor telefonon tudakozódott a kollégi­
umban a gyulai hírforrás hiteléről, ahonnan 
azonban az esetet nem erősítették meg. így 
alighanem kacsa lesz az egész. A fiatal ta­
nár — mondja a gyulai tudósitó — bizalmas 
ismerősei előtt már régebben hngoztatta, 
hogy életpályájával elégedetlen, nem tud be­
letörődni a szigorú életmódba és a nősülési 
tilalomba. Atyja honvédőrnagy volt, aki nem 
taníttathatta volna másként, ha nem lép be 
a papi rendbe.

— Női képviselőjelölt. Prágából távira- — öngyilkos napszámos. Sándor Jó- 
tozzák: A Skarda képviselő halálával meg- zsef 46 éves napszámos ma reggel 4 órakor 
üresedett mandátumra a nemzeti szociális- sósavat ivott s mire K. Szalay Béla tiszti- 
ták és ifju-csehek Kunodiíka Írónőt jelölik, főorvos Jókai-utca 46. szám alatt levő la- 
akinek megválasztását biztosnak tartiák. kására ért, már halva találla.

k kiváló bór- éa 
< litMumos 
S> gyógyforrás 

me- és hélyagbajeknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési ás lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tsnaés/stss vasmentas fsmyurtx.
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— Lázadó katonák. Shanghalból jelen­
tik: A kiangsi tartományban állomásozó ez- 
redek töb bezer katonája megtagadta a szol­
gálatot, majd fosztogatva járta be a várost, 
mert zsoldját nem kapta meg. Csapatokat 
fogadak fel, hogy a rendet helyreállítsák. A 
zendtilők harcbaszáltak a csapatokkal; 150 
embert megöltek s egy városnegyedet fel­
gyújtottak. Csak azután sikerült a lázadókat 
megfékezni.

— Húsz ember katasztrófája. Péter-( 
várról táviratozzák: az Oka-folyón, Riazán , 
város közelében, egy csónak, melyen húsz 
ember tilt, a jégzajlás következtében felbo­
rult. Valamennyien, köztük egy lelkész is,1 
a vizbefultak. A szerencsétlenséget nagy 
tömeg nézte a partról anélkül, hogy segít-; 
hetett volna.

— Halálozások. A mai napon a követke-! 
ző haláleseteket jelentették be az _ állami 
anyakönyvi hivata'ban: Ökrös stván ref. 
58 éves, özv. Erdőd! Jánosné rét. 69 éves, 
Gyöngyösi Péter ref. 67 éves. Máté Gergely-. 
né ref. 56 éves.

— Hálás köszönet-mondás. Az Árpád-té­
ren épülő templomunkra eddig a következő 
pénzadományok folytak be hozzám, illetve 
egyházunk pénztárába; Zoltav Lajos ur és 
hitvese Pece Erzsébet 12 K. Bihari József 
ur Apaffi-u. 22. 20 K, id. Gyöiv István ur 
Piac-u. 38 sz. 3 K, Sinay Ida őnagysága Da- 
rabos-u. 22. sz. 20 K, Bészler Annuska k. a. 
Honvéd-u. 4. sz. 5 K, özv. Pipó Sándorné 
úrnő Pereces-u. 19. 10 K, Kiss István ur Eöt- 
vös-u. 74. sz. 20 K, Bruckner Ernő dr. Csa- 
pó-u. 26. sz. 50 K, 9. Tót Sándor ur Hu- 
nyadi-u. 26. sz. 100 K, Szatmári József üt­
és hitvese Tanitó-u. 5. sz. 100 kor., özvegy 
Sarkadi Gáborné úrnő Zsák-u. 5. sz. 6 kor., 
Kőrössy János ur és hitvese Csapó-u. 85. 
sz. 1000 kor., Ács Nagy Károly ur Darabos- 
utca 38. sz. 20 kor.. K. Gy. dr. ur 10 kor.. 
Kovács István ur hajdúnánási téglagyár 2 
kor.. Kovács Gyula és Észté Pacsirta-utca 
47. sz. 5 kor., özv. L. Nagy Bálintné úrnő 
Péterfia-u. 41. sz. 40 kor.. Nagy Imre ur Ses- 
takert Poroszlay-utca 67. sz. 20 kor., Matkó 
Mihály ur és neje Homok-u. 114. sz. 10 kor.. 
Tóth József ur és neje Árpád-tér 43. sz. 1 
kor., Ifj. Weichinger Károly ur Piac-u. 53. 
50 kor., Szilvási Károly ur Mester-u. 16. sz. 
2 kor., Szakácsi András ur Teleki-utca 48. 
400 kor., Gyökér István ur Ujföld Veréb dűlő 
477. sz. 10 kor., özv. Kozma Lászlóné úrnő 
Honvéd-u. 30. sz. 20 kor., özv. Szallár Fe- 
rencné úrnő és családja Simonffy-utca 53. 
sz. 10 kor.. Molnár Mihály ur Tanitó-utca 12. 
sz. 20 kor., Bánód Antalné úrnő Rákóci-u. 
45. 70 kor., Erőss Józsefné úrnő Csapókért 
114. sz. őrház 40 kor., Vetéssy Béla ur Domb 
utca 11. sz. 10 kor., Szekeres Gyula ur Rá- 
kóczi-utca 56. sz. 10 kor., Mogyoróssy Mik­
lósáé úrnő Varga-u. 13. sz. 10 kor. összesen 
2159 kor. Amidőn mindezeket a kegyes ado­
mányokat egyházunk nevében sálásan meg­
köszönöm. teljes tisztelettel kérem a további 
adományoknak hozzám leendő eljuttatását. 
Debrecen, 1912. április hó 13. Dicsőfi József 
a debreceni református egyház lelkészel­
nöke.

— Cigányok rőmtetet. Nagybányáról 
táviratozzák: A napokban eltűnt Molnár 
Antal bajtafalusi földmives hat éves fia. A 
kétségbeesett szülők sokáig hiába keresték 
mig végre a gyermeket a falu határában 
lófarkára kötve, holtan találták meg. Azt hi­
szik, hogy kóbor cigányok követték el a bes­
tiális bűnt.

— Húsvéti lapok olcsón kaphatók Nagy 
Samu tőzsdéjében a városháza alatt.
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Kapható minden jobb tőzsdében. Főraktár 
Ippen és Schwarcz nagykereskedésében.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza- 
bó Lajos fiai cégnél.

Minden anya tudja
hogy mily n gy mértékben moz­
dítja elő a szoptatás gyermekének 
fejlődését. A kimerültség érzete, 
mely ez időben gyakran beáll, a 
Scott féle Emulsió használata által 
könnyen leküzdhető. A Scott-féle 
Emuisió sok oly vér- és eröképző 

frásYédjií'yéi- alkatrészt tartalmaz, mely az anya- 
tei jóságára befolyással bir, s él­
tetőén és üdítően hat. A Scott- 

féle Emulsió nagyon könnyen emészthető, 
jóizü, szedése tehát nehézségeket nem okoz. 
B- vásárlásnál kifejezetten

EOTT-féls Emuísió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintelében.

Egy eredeti üveg ára 2 K J0 f Minden 
gyégytárban kapható.

I. A Feller-Iéle Elsailnld saját tapasz- 
talatunk szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, 
gyengeséget megszüntető hatással bir, gyorsan 
és biztosan gyógyít csúzl, kőszvényt, ideg 
gyengeséget, oldalszurást, zsábát, bénulást 
szemfájást, migrant, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert. A Feller- 
félc Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell- és 
torokfájás és légvonat vagy hüléstől eredő 
bajok ellen is páratlan gyógysikerrel használ 
ják. Valódi csak úgy, ha minden üveg „Feiler“ 
nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 2 spe­
ciális üveg bérmeutve 5 korona.

1L Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, 
hogy az emberek ezrei gyomorbajok, görcs] 
étvágytalanság, veseégés, hányási inger, rosz- 
szullét, felböfögés, puffadtság, dugulás, arauy- 
eres bántalmak és különböző emésztési zava­
rok ellen kitűnő és biztos sikerrel használják 
a Feller-félc hashajtó Rcbarbara-Elsapilulákat 
6 doboz bérmentve 4 korona civakodjunk 
azonban utánzatoktól és címezzünk minden 
rendelést pontosad

Feller 1. Jeni oyfigysráeli. SMiti,
Centrale 130 sz. (Zágrábmegye)

KV
A. Rcott-iéle

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapö-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

— Szülök öröme, ha a csecsemő kitü­
nően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rend­
szerint az emésztéssel vannak összekötve. 
Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a vi­
lághírű „Phosphatine Falliéres“-sel táplálják 
a gyereket és a jó hatás el nem maradhat. 
A Phosphatine Falliéres a gyermek-tápsze­
rek fejedelme, amely tartalmazza az összes 
nélkülözhetetlen anyagokat. Szülök százezrei 
áldják e gyermek-tápszert.

— Costümök divatos színekben angol 
kelmékből finom kiállítás, selyem béléssel 
45 korona Halmágyi divatházában.

Kicsiny ok, nagy okozat.
A természet örökidőktől fogva fenyegeti az em­

bert, mert ha ideális mestermiivet teremtett is benne, 
amennyiben anyai gondossággal a legelőkelőbb szel­
lemi javakkal ruházta fel, de szeszélyességében azért 
sokszor durva erőszakkal bánik vele. Majd elemi csa­
pásokkal sújtja, majd alattomos szolgáit, a mikroor­
ganizmusokat, a legrettenetesebb betegségek előidé­
zőit küldi ki ellene, hogy a porból vétetett embert 
származására emlékeztesse. Es bár az ember évez­
redek alatt megtanulta, hogyan védekezzék a víz­
hiány és a villámcsapás ellen, csak kevéssé tud se­
gíteni magán, hogyha arról van szó, hogy bacillusok 
aknamunkáját kell elhárítani.

Szerencsére a födi vándor nem hagyja magát oly 
könnyen megfélemlíteni. Szakadatlan munkában ta­
nulmányozza a természetnek rá nézve sokszor vesze­
delmes hatását és titkos munkáját s a természet egy- 
egy békésebb órában maga árulja el azokat a fegy­
vereket, a melyekkel az ember a küzdelemben élhet s

a melyeket aztán meg is ragad, hogy ügyesen és óva­
tosan védekezzek.

Sajnos, a győzelem ritkán szegődik zászlója alá. 
Sok betegség csúffá teszi a taktikáját-6s elragadja mel­
lőle társait, sőt némelyek oly módon lépnek fel, hogy 
méltán nevezhetjük őket az emberiség ostorának.

Tuberkulózis! Tüdővész! Ezeknek a szavaknak 
vészes hangzásuk van. Hány embertől ragadták el 
kedves hozzátartozóját! S a mig mi erőnknek és 
egészségünknek örvendünk, talán már semmit sem 
sejtő testünkbe is belopózott, hogy lassan, de bizto­
san elsorvasszon bennünket. Ámbár ez a romboló be­
tegség nem tudja sokáig eltitkolni jelenlétét, s a mi­
kor elárulta magát, akkor már legfőbb ideje, hogy 
azon fentartásért, az életért energikusan megkezdjük 
a harcot.

A küzdők azonban nem cgyenlőek számban, nagy­
ságban és kitartásban. A szegény embernek, tehát 
társra van szüksége a küzdelemben, igazi segítő 
társra. Sokáig nem találták meg ezt a segítőt, mig 
végre előlépett rejtett létéből s az emberiség szolgá­
latába lépett. E társ neve: kreozot.

Ez a bükkfából nyert anyag, a melynek sohasem 
rothadó tulajdonságát eléggé ismerjük, nyomban az 
orvosi gyakorlatba való bevezetése után nagyszámú 
gyógyító eredményt produkált. De sokáig megtartotta 
kellemetlen tulajdonságait is, mint kellemetlen szag és 
iz és mérgező hatás, a mely főképpen a gyomor mű­
ködésére volt zavaró hatással. Mivel továbbá a kre­
ozot, a mely nem egységes kémiai test, közömbös 
anyagokat is tartalmaz, az volt a legközelebbi föladat, 
hogy a búzát szétválasszuk az ocsutól, vagyis a hasz­
nos részeket a többitől elkülönítsük s ezzel olyan for­
mát adjunk neki, a mely kizár a testre ártalmas min­
den anyagot, a nélkül azonban, hogy evvel különleges 
hatása gyöngülne. Ebben a törekvésben az P. Hoff- 
man-La Roche és Co. cég teljes sikert ért el, mert 
Sirulin „Rnchc" néven olyan készítményt állít elő. 
amely a kreozotnak csakis hatásos alkotórészeit tar­
talmazza és teljes méregmentessége mellett kitűnő, 
sohasem remélt, most azonban általánosan elismert 
orvosszer a tüdőbajok ellen.
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— Zeneestély, Az Első Budapesti Sza 
lon-Hölgyzenekar ma és a következő napo 
kon zeneestélyt tart a Magyar Király-kávé 
házban. A zenekar, mely a pécsi országos 
kiállításon is játékával nagy elismerést ara 
tott, a jó hírnevű Vécsey-Weisz Ferenc ve 
zetése alatt áll. A zeneestély érdekességét 
emeli Szendrey Tussi hegediivirtuóznő köz
remiiködése.
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Kapható ryóryeiertArakban és drogériákban.

Kitüntetve s Siosl, Párlel ée Londoni kiállt 
H táeofcon array éramm.l ée oklevéllel.

leghaiéitól eredi cm-,
:: kéaivéay. ée reuma ::

ellen legjobb 
házlssar a hires

,—2—— uely esetben 
mealepfl amennyiben gyak 
rabban Idültok) eseteknél le 
már egyszeri bedörasölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg 
szünteti.

Poff- ás fejfájást 6 
peros tisti mega* tintet. 
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGYFEREHCZ
gyógyszertárában Kossn'b-ntcza 8. színház mellett.

Piacz-u. 83. szám alatt

I"
Telelőn 114. sz Telelőn 114. sí,

Művészek rajzai után készült 
Hálószobák, Ebédlők, űri szobák, Szalonok, 

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Eebreczeni

Szövetkezete
mint az Országos Központi Hifalszöoetliezet tagja
Hunyadl-u. 17/19. ■*. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú ízönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

'9t! V 1

/ kocka \
c

dhjo V /ill.

keat hMemt
510 Ipáitól ^

terepek. ntáU/uoh ; 
/czeléheh otb.

• azámáia. **

'••.a.,.»*

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.!

P33-50 
638 60 

89.25 
732 - 
470 — 
720.— 
722-— 
786.—

Magyar bitéi
Osztrák hitel ....
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul ....
Jelzálogbank ....
Rimamurányi .
•Salgótarjáni 
Közúti vasút

Irányzat:
M&gánleszámltoUsi kamatláb:

Bécs 4 »/,„%, Berlin 4*/«°/o London 37,%.
Budapesti gabonatőzsde.

S»*r-, E. (Strassor és Kénig) debr. bizományos távirati Jelentéit
Búza októberre.............................. io «H

• íprilieitt....................................................................Ilidé
. májusra .... .... 1155

rtozs áprilisra....................................................................jq57
Zab októberre . , , , g ßg

• áprilisra . 10 25
Tengeri májusra . ...................................... g «7
Tengeri 1912. óv Juli . . , . g'gg

Irányzat 1 Készáru ártartó.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért.

200
500
20)
200
200
400
800
800
200
200

1911. szelvényekkel
üe ueezem E.lso l &ptar .
Alföldi tkptár .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet . 
Dobreezeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesüleí . 
lstvánm&lom 
Debr. Helyi vasút 
Termény éa óruraktár 
ürhreczenl Gőztéglagyár

»öu
375
900
350
860

Egy praktikus újítás. Elénk feltűnést 
keltett ma a Közgazdasági Bank és Váltó­
üzlet Piac-utca 59. sz. a. bejáratánál a falra 
felfüggesztett két csinos üveges szekrényke, 
amelyekben feliratuk szerint a budapesti 
áru-, valamint értéktőzsde zárlatai lesznek 
naponként láthatók. A bank ugyanis az ér­
deklődő közönség számára hozzáférhetővé 
akarván tenni a részére naponként érkező 
siirgönyi zárlatokat, azokat minden nap az 
említett kis szekrényekben fogja kifüggesz­
teni, hol azt mindenki meg tekintheti. Abu 
dapesti gabona és értéktőzsdei jelentéseken 
kívül hetenként a bécsi sertéspiac jelentései 
is kilesznek fügegsztve ami viszont a hely­
beli sertéskereskedőknek fog nagy hasznára 
lenni. Ezen itt eddig egyedül álló újítással 
a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet újabb 
tanúságát adta a már általunk régebben fel­
ismert agilitásának s kereskedői praktikus 
Ságnak,

A pénzpiac helyzetéről. A bécsi pénz­
piac helyzetéről ma kedvezőbb híreket je 
lentenek. Három hónap óta tegnap történt 
először, hogy a magánkamatláb megint lé- 
szállott 4.5 százalékra. A heti prolongáció- 
nál elég pénz volt a piacon és az ez iránt táp­
iáit aggodalmak alaptalanoknak bizonyultak. 
A reportkamatlábak ugyan nem mérséklőd­
tek, de ez csupán annak rovására irható, 
hogy a bankok még mindig tartózkodó ma­
gatartást tanúsítanak.

Lelkész-lak építése Hajdudorogon. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara közli: 
A iiajdtidorogi községi képviselőtestület 2560 
szám alatt hozott jogerős határozatával a 
hajdudorogi gör. katli. lclkés-lak újjáépíté­
sét határozta el. Ezen munka vállalati utón 
való végrehajtásának biztosítására az 1912. 
évi április hó 29. napjának délelőtt 10 órájára 
a községházán tartandó zárt Írásbeli ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik, melyen az aján 
lattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehet- 
ncK. Az épület az összes tartozékaival legké­
sőbben a folyó év október hó 15. napjára ki­
fogástalanul használható állapotban átadan­
dó. Az ajánlat csak az összes munkákra és 
csak az elöljáróság által kibocsájtott aján­
lati és költségvetési űrlapokon tehető, me­
lyekbe az ajánlott egységi árak, illetve az 
ajánlat végösszege számokkal és betűvel vi­
lágosan kiírandó. A hirdetmény teljes szö­
vege a kereskedelmi és iparkamara segéd- 
íivatalában megtekinthető.

Hurrá! Mégis megtaláltam

v*

az ideális szert krónikus hurutom megszün­
tetésére. Lefekvés elölt és fölkeléskor egy­
szerűen megiszom egy pohár tejet néhány 
szódeni ásvanypasztníával, — természetesen 
csakis valódi Fáy-félével, clszopogatok egyet- 
kettőt napközben is és csodálatos: a régi 
hurut egyszerre elmúlik. S mindez nevetsé­
gesen olcsó áron, mert egy doboz Fáy-féle 
szódeni 1 korona 25 fillérbe kerül és hosszú 

időre elegendő.

Költőszerkezet
K 45.—, bármely tyúknál jobban költ. In­
gyen próbára. 0. Mücke Pottendorl 80.

sz, Bécs mellett.

Telefonszáma a mai naptól kezdve
156. szám.

Dr. Kállay
készít elő leg- ijfiniiáijj birői vizsgára, összes szigorlatokra, 
sikeresebben Uyy VKUIy alap- és államvizsgára, úgyszintén 
államsztiinviteltani államvizsgára. Joggaazottlion !

Bennlakóknak elsőrendű teljes ellátás !

(pest, IV., Kap- 
lony-utca 6. sz»
Telefon 125—88.

Két Kél 2
Már csak két hétig tart

a végkiárulás
a Klein Testvérek rőlösütietében, 

Csapó-ntcza 17. alatt.

Elmúlt
sok ezer ember k:neö köhögése az orvosilag 

ajánit, jóizü

Thymomel Scillae
köhögésenyhitö ezer használata folytán.

Késiítés és főraktár:

Fragner B. gyógyszertára
ei. ée. klr. ndv. siállltó Prága III. lo 203.

Kérdezze meg orvosit.
1 üveg K 2.20, postán bérmentve előleges fi­
zetésnél K 2.90, 3 üveg elére fizetve K 7—, 

10 üveg elére fizetve K 20.—.

Vigyázat a star nevére, a 
kéaiité nevére és a véd­

jegyre.

Debreczenben Mihalovits J gyógytárában.

1000 darab tölgy
osslopnak való gyönyör# ssép 6 mé­
ter boss» la

olcsón eladó, s-s
Értekezhetni Klein Béninél, Hosz- 

szupályiban.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
szóig 60 fillér, Montul 
adun szó 6 fillér, a lag- 
»ebb hirdetés 50 fillér.

10
■sind 
kiesebb

Vastag betflbCl szedett 
minden szó 10 fii). Apró 
hirdetések előre fizetendők.

loeSdásati tveeSb 
íiaesbilyeget csatolni.

Levelezés.
Férjhez menni óhajt 26 éves kath. 

180,000 K vagyonnal, 38 éves franci; 
100,000 K vagyonnal, 22 éves csinos 
hölgy 100,000 K vagyonnal, va 
még sok száz vagyonos özvegy és ha 
Komoly ajánlkozóknak, ha vagyont: 
is, díjtalan felvilágosítást ad Schles 
Berlin 18.

a kiadóba.

Fekete szempár jeligére levél van a kiadóba.

Betöltendő.
felvétetnek. Honvéd-utcza 16.

stein Karolin, Miklós-u 5. sz.

között. Czim a kiadóban.

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.

8. szám.

kozik nős, iparos ember. 
Alsószopor, Szilágy m.

Rácz

Egy jó nevelésű,

hivatalban.

Adás-vétel.
íüszerüzletében Piac-utca 38.

babevásártást eszközöljön. 
Kaiser Salam- Telefon 685.

lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár.

RŐIÓS üzleti berendezés olcsón eladó a vég- 
kiárulásban. Klein Testvérek, Csapó-u. 17.

Egy szoba elegáns, tiszta bútor olcsón eladó 
a végkiárulásban. Klein Testvérek, Csapó- 
utcza 17.

Tiszta, különféle bútor, három részből álló 
spanyolfal, füthető kád, üst kaOannal eladó 
József kir. herczeg-utcza 42. sz.

KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren 
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csapó-u. 41.

Rínmilll könyv, zenemű, térkép stb. beszer- . V 
Dili llllly zésénél is feltétlenül keresse fel a 

Harm«tby antiquariumot Füvészkert u. g
14. Újabban megjelent müvek is fél áron 
kaphatók I

önt is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási K 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó _ 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

JÓ karban lévő használt matt ebédlő, mosdó 
és villanylüszterek eladók Deák Ferencz- 
utcza 9. Házmester.

A Piacz-u. 26. sz. előtt levő 8Vz méter
1 hosszú barakk épület eladó. Értekezhetni y 

ugyanott Schön Sándor keztyüs üzletében.

Rfliihni" s. ivarkahüvely különlegesség, fel- 
. „nUliul i tétlenül Ízlelje meg, mindenkinek 

kapható Parmaihy szív. hüvelykülönle­
gességek föraktáráoan Fávéuáert-u. 14. — 
100 db nicotin mentes hüvely csak 20 fill, j |

Egy még nem használt bogi kocsi eladó Hat-' 
van-utca 16. szám.

Bocskai-kertben 9 hold szőlő kisebb részle-' I 
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22., 11 
utcai lakás. (

Eladó berendezőnek. A kereskedelmi és 
iparkamara mai székházának diszterem- 
berendozését (remek tölgyfamunka, elnöki - 
emelvény, padok stb.) valamint iparmű- 
zeumi berendezését (emeletes és viz- 
szintes zárható üveges szekrények fehér 
email festéssel, vasból való belső csigalép- « 
cső hozzájárással) üzleti berendezésnek | 
kiválóan alkalmasak, eladja. Megtekinthető | 
a kamara iparmuzeumában déli 11 —12 1 
között 1

Megérkezett a legfinomabb angol divat- h 
szövetek Moskovits József úri szabó divat- 1 
termében, Baraképület.

Egy jókarban lévő szalongamitura és egy B 
régi nagy mángorló eladó. Péterfia 14. sz. ■

Eladó szőlő. Négy nyilas szőlő eladó. Érte- ■ 
kezni lehet a tulajdonossal Hajduböször- | 
ményben, Töviskés-u. 526. sz. ■

Lakás. I
UJ szálloda I Merkur-szállodámat Hatvan- 1 

utcza 61. sz. a., melyet újonnan a legna- I 
gyobb kényelemmel és elegánciával bérén- 1 
deztem és modern kávéházamat megnyi-! 1 
tottam. Szives pártfogásba ajánlom j

Raktárhelyiségül nagy pinczék kiadók má- I
jus 1-re. József kir. herczeg-utcza 14. 1

Bihari-telep Biró-utcza 6. egy ház, 2 szoba, 1 
konyha óriási udvarral, veteményesnek vagy 1
hizlalóknak alkalmas, olcsón k adó. Cim I 
Csók utca 5.

Salétrom-utcza 34. szám alatt egy jó for- 8
galmu korcsma helyiség kiadó. Értekezhetni jl 
lehet Lukács Jenő mérnöknél, Barna-utcza j 9 
4. alatt. íl

8
Széchenyi-utcza 39. számú házban egy első I

emeleti 7 szobás modern úri lakás fürdő- j 1 
szobával és egy 2 szobás modern garson j ■ 
lakás május 1-ére kiadó. Értekezhetni lehet 8 
Lukács Jenő mérnöknél, Barna-u. 4. ||

Hunyadi u. 17.

_rom szobás r
nyadi-u. 17.

•■-aj yai Keltei,
villannyal, összes mellékhelyiségekkel. Érte­
kezhetni íisch Testvérek bazárában, Hun­
gáriával szemben.

Különféle.
yilt Budapesten első express gyors el­

intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min­
deneim! szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6. 
Murány-utca 48.

' ur
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipij- 
telsörész készítő Csapó-u. 13.

félsz Ferencz ?XZ"£:
taios műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Friss Sándor
iszer-, kávé- és csemegekereskedése
Debreczen, Piacz-u. 83. szám.

m 987. Telefon 987.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

¥ ági István
ékszerész műtermében, liklós-n. 5

|avitások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek
mm~ Pontos kiszolgálás.

szobás modern lakás kiadó május 1 - éré. 
Értekezhetni Lukács Jenő mérnöknél, Barna- 
utcza 4.

Carl Kronstsinar
időjárásnak ellentálló

iBafiade-íesték
törvényesen védve.

50 árnyalatban, kilogrammonkint 24 
Iill6rt01 feljebb.

Évtizedek óta a legjobban bevált és 
minden utánzatot felülmúló. Egyedüli 
célszerű mázoló anyag már befestett 

homlokzatoknál.
nem kopik, 
mosható

egy vonással födő, zománckemény 
festék, melynél az alapozás fölösle­
ges és csupán hideg vízzel keverve, 
használatra alkalmas. Antiseptikus 
méregmentes, porhanyó. Eszményi 
festés belső helyiségek, még testet­
len homlokzatok, faépületek, mint: 
félszerek, pavillonok, kerítések stb. 
részére. Kapható az összes árnyala­
tokban. Költség négyszőgméteren- 

kint 5 fillér.
Mintakünyv és ismertetés Ingyen és bérmentva.
Carl Kronsteiner,

Wien, 111., Hanptstrasae 120. 
Baktárak minden nagyobb váróiban.

iokzatfesté

még ezidöszerint az összes európai gyártmányok TFamáI« Tcfvrá TI 
között, technikai bebizonyitát utján legtökéletesebb a crORJ iSwww* 
által, Díbreczen I. 8zapi anos-u 10 sz. saját ház már 14 éve országszerte közmegelé-
f afáMal. álraányu „S U g* Ó, V“ P C T Hl 0 t G Z Ő-

Ára darabonként felelősség mellett 36 korona Leírás ingyen és bérmentve. 
Óvakodjunk a manapság gombamódra növő, silány vásári permetezőktől-
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Biztos sikerrel I ^ ‘ Fériiruha-üzlet. Uj!
használhatjuk m'vden sebesülés gon­
dos megvédésére a prágai házikenöcsöt
40 év ólfl a puhító nyulókeuőcs, metv Prágai h&zlbal- saam néven (Ismeretes, mint megbízható kötő szernek 
bizonyult. Ez óvja a sebeket, enyhíti a gyulahúst és l'új- 
dalmakat, htlsltöleg hat és előmozdítja a begvógvulást 

és teljes felépülést.
0«00 Naponta postaküldés OOö
1 doboz 70 f, A pénz előre kül­
dés mellett. 4 doboz 3 K 1G 1.,
10 doboz 7 koronáért ousztr - 
magyarország minden állomá­

sára bérmentve küldetik.
A csomagolás minden részén a tdrvé- 

nyileg bejegyzett védjegy van.
Főraktár :

B. FRAGNER
a „FEKETE SAS“ gyógyszertára Prága. Kleinseite,

Ecke der Nerudagasse 203.
aRktárak a gyógyszertárakban. — Debreczcnben Miha- lovlts Jenő gyógyszertárában. 
_____________________ líé

Ügynökök
akik ügyesek és megbízhatók, a leg­
magasabb jutalék mellett felvétetnek 
jóhirü gyáramban laredőnyöt? és g6r- 
ffiggönyők (zsalu) eladására. Ernst 

Geyer Braunau, Böhmen.

3E*» am99 m
Iparbank palotával szemben

férfi- és fiuruha áruház.
Legszebb újdonságok bel 
és külfö'di szövetekből 
és kizárólag saját készít­
ményt) öltönyök és fel­
öltök, szövet és mosó fiú 
ruhák legszebb és leg­
jobb kivitelben nagy vá­

lasztékban kaphatók.
K dön mértékmtiiiy ! 
Ö iöny vagy felöltő mérték 
mán készítve, finom kivi­
telben már 50 koronától

Katii Adóit úri szabó
czégvezetö

Fettmann Sándor.
Uj! Férfiszabóság. Uj!

EÍC$ id fényképészig!
flap

Egyház-tér 3. szára alatt

Ügynöködnek fontos!
REDŐNYÖK

úgymint: fa-, csinvut- és hatásos hímzésű görredé- 
njök, elsőrendű gyártmányok, verseny nélküli olcsó 

áron kap iátok.
Mony-és zsalu-gyár Josef Siegel, Trautenau (Csehországi.

Intézetünk székhazában, mely
a város központján és 
legforgalmasabb részén

fekszik,

2 nagyobb

■I ■ rujeg
megrendelhető

íiBínróilállÉ!
Irodájában

Május hó 1-ig Csapó-utcza 36. szám. 
Május hó 1-től Hunyadi-u. 24. szám.

100 darab szelvény ára ZZ borona.

bérbeadó.
Érdeklődőknek felvilágosí­

tással szolgál alulírott igaz­
gatóság.

Imi és Iparink R. ?.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Tavaszi divatkeime,
selyem, zephyr, luhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.

árak 1 Előzékeny

Tapéták
Linóleum
Lincrusta
Jerk &> Schuschitz

Wien. VI., Oumpendortcritraese 6.
Minták ás költségvetések kívánatra díjmentesen.

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos- 
inffa n. 3. sx alatti ellő emeleti he­

lyiségek

üzletnek vagy irodának

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml rószv. társ.- 

nál Debreozenben.

Tel.1 os 945. Telelőn 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és liÉmi épitaési anyagok
legolcsóbb bes érzést forrás«

Szügyi Sándornál
Bíriffi-j. 6. „HtingáHa^-msIgm mellett.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy fiws§ ára 40 fillér.
Kapható

llalofitsJenö
gyégiyszertárábaa •ebrecxeabea.

Q5-1912. vhsz.

Árverési hirdetmény.
Alóiirott bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a néhai Szárióry Dezső 
hosszupályii volt lakos hagyatékához tartozó 
és összesen 15505 korona 60 fillérre becsült 
kővetkező ingóságok, úgymint: házibutorok, 
zongora, szőnyeg, vadászfegyver, férfiruhák, 
ágy- és fehérnemüek, könyvek, kertészeti 
eszközök, edények. 15 mázsányi tengeri, 600 
mázsányi rozs, tehenek, lovak, hintók, szeke­
rek, gazdasági eszközök, 6 hordó bor, 31 öl 
tűzifa. 209 darab akácculáp, 1 borsajtó, 1 
billiárd asztal és egyéb tárgyak nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Hosszupályiban Szár- 
tóry Dezső örökhagyó vo!t lakásán leendő 
megtartására 1912 övi Április hó 18. és 
esetleg h§v«;kezö napjaina déUldt t 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a \ enni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy a fent részletezett ingóságok készpénz 
fizetés meVett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni, a 
derecskei kir. járásbíróság 1912. ö. 41/16. sz. 
végzése folytán.

Kelt Derecskén, 1912. évi márczius hó 
31. napján.

Sir Nándor,
k r. bírósági végrehajtó.
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Ólai
F.M-siirmtiiW?1
suke'

■ meg Idulf eseraiiDen, is.« , 
____■!Egyedül Kapheto liwenje ?.,\TrGró«* Nagy Ferenc*

gyógyszertára 
Debreczen, Kossuth. 8. bz

Próbálta meg
és készíttesse térllmháit a legsiolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
?zerinTUM5vátog”tott ^S“lltoUS«*Ml£w 
tartott honi és angol gyártmánya szövetekből 

lesznek előállítva.

Simoufly utca 13. szám alatt épülő
teljesen modern uj házban május 1-re kiadó
három üxldhelylség elegáns portállal 
ellátva raktárnak használható aszfaltú- 
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

Földes Sándor
villamos világítási és erőátviteli 

vállalata
Piacz-u. 42. (Gyarmaíhy-ház.)

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába .ágó minden munkát 
a legmodernebb kiviíeben és I gszolldabb árst 

melleit. Vidékre mintákk Is készséggel szolgálok

PcÁnlÁcnÓl pénzt, időt, munkát 
vbepívdllvl takarítunk meg a

Steríi-féle szabadalmazott

dobkosár betétléczczel
680 kilogramm tiszta buzaszem volt az eredmény, 
midőn egy 550 keresztből álló buzaszalmát, mely 
már egyszer csépelve volt, a szab. dobkosárbetét- 

léczczel szakértő előtt utáncsépeltettünk.
Bérien felvilágosítást ingyen és bérmenlve.

Bárdos és Brachfeld műszaki és villamossági vállalat
Budapest, VI, Gyár-utca 5. szám.

kanosuk sarok.
Az alkohol elleni küzdelemben

az
alkoholmentes pezsgő limonádék,

melyek a

Warsner-féle pezsgő»
limonádé-cukorkákból

készülnek, a leghatékonyabb szer.
Csak akkor valódi, ha ezen védjeggyel min­
den zacskó, valamint minden egyes pasztilla 

el van látva.

Évenkinti fogyasztás több, mint 60 millió darab. 
Egyedüli készítő :

Első esehorszígi orieatáüs cukcáruk és esoko- 
j ládégyárak részvénytársaság Kgl. Weinberge

■.előtt Marsner A.
j Képvise 1: Scnilimann J. Henrik, Budapest, 

Vili., Jóiset-körút 63. szám.

Vegyünk
Orosházi kenyeret

Együnk
Orosházi kenyeret

És löszünk
az Orosházi kenyértől

egészségesek.
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Részvénytársaságnál 

Széchényf-u 48. — Telefon 793.
Kapható a főüzletben Simonffy:utca 
2. Telefon 32. szám. Úgyszintén 
minden jobb füszerkereskedésben, 

bodega és vendéglőben.

A Néptakarékpénztár m, sz.
Debreczen, Plaoz-uteza 75. szám.

felhívja ai ipar«* vasutasok, munkások
figyelmét arra, hogy a vámospércsl ut men­
tén levő Czeglédy-telepen 180 négyszögöles 
parcellák, a létal-uton 150 négyszögöles 
parcellák, a máv. gépfavitómühely mel- 
lett, az Onosal-utoan 180 négyszögöles

parcellák

házhelyeknek
kedvező heti befizetések ellenében eladók.

A legkiválóbb fajú, nemesített

gyümölcsfák
kaphatók

Hoffmann Ignácz Szeged,
újszeged! faiskolájában.
r*■KáhiHH flfJT

O Árjegyzék Ingyen és bérmentve. O

Árverési hirdetés.
A debreceni ref. egyház kezelésében 5 

kilométernyire levő Váradi Szabó Miklós- 
féle ujosztásu — mintegy 135 hold területű 
tanyabirtok, a rajtalevő gazdasági épüle­
tekkel együtt, a ref. egyház tanácstermében 
f. évi ápril hó 18-án délelőtt 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen 1912. évi ok­
tóber hó 1-ső napjától, 1924. évi szeptem­
ber 30-ik napjáig terjedő 12 évre haszon­
bérbe kiadatik.

Az árverés alkalmával az árverésen 
rcsztvenni kívánók 3200 kor. kikiáltási ár 
10%-tóliját bánompénzül, az árvereltető 
(üldöttség kezéhez letenni kötelesek.

Az árverési feltételek egyéb pontjai, 
valamint a haszonbér! szerződés pontozatai 
az árverés napjáig az egyház iktató hiva­
talában, naponként délelőtt 8 órától 12 
óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1912. márc. 31.
Pénzes Stlndor,
gazd. bizotts. elnök.

-JU TÓTJÁNAK
MOLY KA Ti £ M

TELEFON 
8 20

A Formiere Pesti biztositó intézet 
pályázatot hirdet a debreczeni főügy 
nökségéhez alkalmazandó két hiva 
talnoki állásra. A szakmában jártas­
sággal biró egyének előnyben része­
sülnek.

A pályázók Írásbeli ajánlatukat 
személyesen nyújtsák be az intézet 
itteni hivatalos helyiségében.

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget.
Mindent elvállalunk n«fárl megőrzésre !
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Osisf-Cirdő
A kontinens legerősebb Jód-Brómoa forrása, nagy 

Badlóaotivltással. Meglepő gyógyercdmények mindazon 
bajoknál, ahol a jód és bróm mint specifikus gyógyszer jő 
alkalmazásba.
Fflrdőmegnyltás málns hó 1 én.

Meleg jódos fürdők, liidegvizkurák, hydropatliiai 
berendezések, izzasztó, soványitó, liiz.laló kúrák, szénsavas 
fürdők. Modern újítások. Kényelmes olcsó lakások, szana­
tórium, szórakozások. Allamhivatalnokok, katonatisztek az 
elő- és utóidényben 50 százalék engedmény. Máv. külön bet 
pénztár, n kerületi betegsegélyzó pénztárak szanatóriuma. 
Posta, távirda, telefon, vasútállomás helyben. Hivatalos 
fürdőorvosok : Dr. Kallós Jenő, Dr. Pazár László.

a hoznál történő ivókúrához rendelhető a 
forrásnál és Edeskuty L. főlerakatában Buda­

pest. Kapható minden gyógytár- és ásványvizkereskedésben.

Hirdetmény.
A református egyháznak a Hat- 

van-u. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházban a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel ellá­
tandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második- és 
harmadik emeleten fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel ellátott modern 
lakosztályok lesznek, melyeknek bér­
letére a bérház építő bizottság az 
eddigismegnyilatkozott nagy érdeklő­
dés folytán már most alkalmat szol­
gáltat.

A tervrajzok az egyház hivata- 
talában Hód? Béla levéltárnoknál, az 
építési irodában Tóth Istvánnál és 
Márton Imre ügyvédnél vannak le­
téve, ahol az érdeklődő közönség a 
hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer 
a boltok méreteiről és tartozékairól, 
a lakosztályokról és mellékhelyisé­
gekről, továbbá az előirányzott bér­
összegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 
10°/o-ának bánompénzül letételével 
nevezett urakhoz adhatók be, kik 
azokat határozás végett a bérház 
épitő bizottságához terjesztik.

A lakosztályok 1912. évi novem­
ber 1-től adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912. évi augusztus 1-től, ez 
utóbbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig 
az állványok elbonthatók nem lenné­
nek, ezek elbontásáig legkésőbb no­
vember 1-ig a bérösszegből 207» en­
gedmény adatik.

A bérház épitő bizottság 1912. 
évi január hó 10-én tartott ülésébő.

Dicsöfi József
lelkészelnők.

Főrangú hölgyed legheduencehb szépitőszere

a FilMe Mirgit-Greei.
Ezen kiváló arckenóeaöt az egész világon nők 
millió urhölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos búvá, latok alapján készült arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a
legjobb és teljesen ártalmatlan arc-saépltő és 

llnomitó. .
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő gyors 
és biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redék, sseplők, 

májtoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Marglt-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen. 
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk l

Kapható as égési világon. Tégelye 1 kor. és 2 kor. 
larglt-siappan 70 fillér. Harglt-puder 1K 20 fillér
- Készíti és postáu küldi ;

FÖLDES DELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debrecsenben : Balázs Ödön. Gióbz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jéna, Kubek Sándor, 
Mihalovits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy 
László. — Hajdnssobosslén : Barbócz Zsigmond. 
Bajdnbősiőrményben: Ercsey Gábor gyógyszer- 
tárakban.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁB,DON
éjeüiotlö, deszka é t eserépkoreskedé, e, 
Wesselényi tér 6. szám alatt (Beria- 
gözmalom mellett.) — Eoiarit o.a«igetelé 
lemez kizárólagos egyed árusítása. — 

Karteiea kívül, 
tehát O.CSÓ árak. Mindenkinek saját érdeke, 

hogy szükségletét ná lám szerezze be.
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Nyersolaj, szivógáz, Diesel benzin

m

Gyors
szállttá«

Kedvező
fizetési

feltétele'.!

Messze

lótállá«

fPS&ÜSs1 p-vr-ljv»

t: .Mill

TiSKta agyagból készüli szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalazati és

kémény-tégla
estó a

fíarczagi
agyagiparnál

itsrciagon szerelhető be.

Drezdai Mótergy ár lés*». Társ.
Németorszt? legrégibb, legnagyobb mótorgyír». 

Vezérképviselé :

teil In« és Társa
BUDAPEST, V,, Síoh ry-uísza 4, SS. 

(AlUoí«iány-utcta sarok.)

# ugmneiHUL asBBsaBl

Kárpitosmiihaly-áthelyezés.
Van szerencsém t. megbízóimmal és a 

I negyérdemü közönséggel tudatni, hogy kár- 
pitosmühelyemet a ZugÓ-utcza 3. szám 
alatti saját háramba helyeztem át s ez alka­
lommal kérem, hogy úgy mint eddig, ezentúl 
is engem b. pártfogásukban részesíteni ke­
gyeskedjenek.

Tisztelettel

Szántó Zsigmond.

SíüB'sniSy- 
cícza 55. ütihsafe&iiS. Széchényi 

ntczs 6.

c-^

Wacha Köbért
DOB'« St» a-e-eÄ«-*«..

Telefon 840. Telefon 840.
Vidéki megkeresések és megbiXsok a főüzletbe : 

8imonfty-u. 55. az. intézendők.

»a«'

Varga* 
utcza 35. Megyi-fisztités

saasLtto.i

Verbőczy- 
nteza 14.

,Kell-lakka-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 1 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is keil sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk' legyen I
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“ ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
»Kell Lakk‘-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Kell Lakk“ I

Mindenkor kapható :

KONTSEK GÉZA czégnél, Debreczen,
ma

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hajéi aratok

Roller dam-Newyork* 
Kanada

Iroda: Budapesten, VII., Nefelejts-utcza 47.

,»éÉ&W»* - •• - • •* *



Ssak a szép munka
révén lett országhirüvé a

EE
Első Dekczii Dózisé, Vegytisztító és lolaíestö B. T. Széchenyi-u. 42.
Atanitva 6880. SS® PST Telefon 323.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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Helybeli
hirdet

pénzintézet pályázatot

Kezdő évi fizetés K 1500.— és 
megfelelő jutalék. Csakis kauczióké- 
pes egyének pályázhatnak. Az állás 
május elsején elfoglalandó.

Czim a kiadóban.

Telefon sz. 49. Telefon sz. 49.X
SZÁNTÓ LÁSZLÓ

DBBRBCZBN
a Salgótarjáni Köszénbánya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegyel kép­

viselője.
Ajánlja : a Salgótarján, Petrozsény, Fáj­

lalva és Fartasvöigyi bányák darabos, 
koczka, daiva, akna és aprószén ter­
mékeit cseplési, szobatnzélési és Ipari 
czéíobra

Ha „FOainr*nal permetez,
mert a „FORHHN“ a

:: sokszorta megjavított ..
BOBBÚS íSEVEBÉE

kész állapotban I
Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 1

Bármily harmatnál permetezhet velel 
Semmi üledéke nincs I tiz wtalxu ell-me 6 
nyi Hikozat! Uyartj ik az■ ddig dr. áschenbrandl 
zahl,dalműt képeze tt Rézkénport é- bordói 

port is Kérjen ingyen és bérmentes 
leírást a

ffl

-szőr
Kevesebb 

a gond,
•szór 
Kevesebb 

a munka,
szór
Kevesebb,
amunkabér! FORHIN^rt«r

Telefon B32. sz.

Hallani
divatháza

Dilin, Piacz-u., a toplistával szemben.
Costiim-osztály

Hőiés leányhostümöK remek kivitel K 3n té!.
Pongyola-osztály
Gretin és mosó delain divatos f ermik K 10-lél.
Felöltő-osztály

Kék cheviot felöltök és Raglanok KI 8-tól.
Alj-osztály

Divatos angol alj szirhe és drapp K 10-töL
Blous-oszlály

Dalain- szövet- is Batiszt-blonzok K 8-tól. 
Selyem, Etamin, Tailt is Posztó telöl 

lifilspégek és
Eredeti Modellek.
Szolid olcsó órait. Előzékeny hiszolgólós.
Külön mérték-osztály.

tenyésztés czéijából kisgazdáknak, gaz­
daságoknak és uradalmaknak. A tarka 
fajüszők és tehenek jelenlegi értékét a 
tenyésztő készpénzzel, vagy 2 év után 

is fizetheti.

HeiscMosi Testvérei
Eetvős-ntcsa 2. sz. Szabnál1. (A régi Koronával szemben.)

Irodai telefon szám 16. — Gazdasági telefon szám 155.

az év minden szakában üzem - Megrendelés Blklalvy Albert 
r \T uu,,‘u‘,uu,,l" ben Gőzüzemű berendezés. Min- tulajdon08hoz cimzeudök: „erend, pos a 
den* ie vasbeton és betömnünk; hoz kiválóan alkalmas éa táviró állomás szatmár-üdvari. vagy: 
SzamiiS-folyam kavics. Vasúti állomás Szatmár-Udvari. _ __ Uím.tl
Rendeimények bármikor és bármily monn-iségben a Bo®*1 Bamnei, ozainiar-rtB

legrövidebb idő alatt elintéztetnek. Bányai-ut 17. szám. Telefon-szám 264.

T • r

ajánljuk a nagyérdemű közönség b. figyelmébe.
Osztályunk vezetésével egy kiváló szakférfiút bíz­

tunk meg s úgy a legegyszerűbb, mint a legkényesebb 
igényeknek is megfelelő munkálatok végzését felelősség 
mellett vállaljuk.

Mérnöki terveket és költségvetéseket falai! készüli.
Nagy raktárunkban kapható minden e szakmába 

vágó anyag és felszerelés.
Betongyárunk készít: mindenféle drótbetéte* clseMer ó* cső- 

möiKÓlt csöveket, Idomdarabokat, aknákat, kútgyflröket, műköveket, 
lépcsőket stb. stb. Vállal minden e szakmába vágó munkálatokat

Magyar Szabadalmazott Patkógyár R. T.
Iroda os üzlet: Hatvan-utca 53.

Telefon 811.
Gyártelep: Homokkert 1*

Telelőn 10-60.


